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ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Όταν ο Δήμαρχος 
του Στρασβούργου 

δήλωνε ενθουσιασμένος 
με τη Βέροια

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΝ ΙΟΥΛΙΟ 
ΤΟΥ 1981 ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΟΣ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΟΜΙΛΟ

Του Χρήστου Μπλατσιώτη Του Παύλου Πυρινού

Κλείνει το κατάστημα της Τράπεζας 
Πειραιώς στην Βενιζέλου της Βέροιας

Ψηφίζουν σήμερα, μόνο
 ηλεκτρονικά, οι εκπαιδευτικοί

 για υπηρεσιακά συμβούλια

Σήμερα Σάββατο 5 Νοεμβρίου
Μίμης 

Νικολόπουλος 
Band 

& Sandra 
Sangiao

 στη Στέγη

Το μεσημέρι της Δευτέρας στον 
ΑΚΟΥ 99.6 ο Μιχ. Ωρολογάς
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Η ΔΙΑΘΗΚΗ ΤΗΣ 
ΜΑΡΓΙΩΡΙΤΣΑΣ

 Μ. ΣΤΕΦΑΝΟΓΛΟΥ
 (ΣΤΕΦΑΝΟΛΕΣΑΣ) (1)

(Η προσφορά της στα σχολεία και 
την εκκλησία της Κοινότητας Βεροίας 

κατά τους ύστερους χρόνους της 
Οθωμανοκρατίας)
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SPORTSPORT SPORT

Στις καθυστερήσεις η Βέροια με πέναλτι 
ισοφάρισε τον ΠΑΟΚ Β’ 1-1
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Και τώρα πώς επιστρέφετε 
τις επιστρεπτέες;;;

Συνδυασμός ηλεκτροσόκ και παγωμένου ντούζ ήταν 
το μήνυμα που έλαβαν 20.000 επιχειρηματίες από την 
ΑΑΔΕ, με το οποίο τους ζητά να επιστρέψουν πίσω 
ολόκληρα τα ποσά των επιστρεπτέων προκαταβολών 
που έλαβαν την περίοδο του κορωνοϊού και μάλιστα με 
τόκο! Απ’ ότι δείχνουν τα πρώτα στοιχεία οι περισσότε-
ρες επιχειρήσεις την «πάτησαν» λόγω ΕΡΓΑΝΗΣ, αφού 
κάτι δεν πήγε καλά με τους περιορισμούς στην διατήρη-
ση του αριθμού των εργαζομένων. 

Οι κανόνες ήταν συγκεκριμένοι και όπως τηρήθηκαν 
από την πλειοψηφία των δικαιούχων, έτσι θα πρέπει 
να υπάρξουν επιπτώσεις στους ασυνεπείς. Στο σημείο 
αυτό να αναφέρω ότι υπάρχουν και «ατυχήματα» αφού 
κάποιες επιχειρήσεις χωρίς πρόθεση ή από λάθος δεν 
κατέθεσαν τα απαραίτητα δικαιολογητικά στην φάση της 
εκκαθάρισης και βρίσκονται τώρα μπροστά στον εφιάλ-
τη της επιστροφής των επιστρεπτέων. 

Δεν ξέρω αν είναι δίκαιο, πόσο δε μάλλον εφικτό να 
υπάρξει μια τέτοια πρόνοια από την ΑΑΔΕ για να «θε-
ραπευτούν» τουλάχιστον κάποιες τυπικές αβλεψίες, ω-
στόσο στις περιπτώσεις που επιχειρηματίες αγνόησαν 
εντελώς τους όρους και θεώρησαν ότι οι επιστρεπτέες 
δεν θα επιστραφούν ποτέ, απλώς αναρωτιέμαι…τώρα 
πώς θα επιστρέψετε τις επιστρεπτέες;;; 

Ζήσης Μιχ. Πατσίκας

Με καταιγίδες και 
κεραυνούς μας έρχεται το 
Σαββατοκύριακο η «ΕΥΑ»

Έκτακτο Δελτίο Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων 
εκδόθηκε από χθες, από την ΕΜΥ, ενώ σε αυξημένη επι-
φυλακή βρίσκεται το σύνολο του μηχανισμού της Πολιτικής 
Προστασίας σε Περιφέρειες και Δήμους, σύμφωνα με ανα-
κοίνωση του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, το οποίο αποφάσισε να ενεργοποιήσει το 112 
για την αποστολή προειδοποιητικών μηνυμάτων προς τους 
κατοίκους, ανάλογα με την πορεία και εξέλιξη των φαινο-
μένων.

Σύμφωνα με την πρόβλεψη της  Εθνικής Μετεωρολο-
γικής Υπηρεσίας,  σύστημα κακοκαιρίας με την ονομασία 
«EVA» δημιουργεί βαρομετρικό χαμηλό στη βόρεια Ιταλία 
την Παρασκευή, το οποίο θα κινηθεί νοτιοανατολικά και 
θα προκαλέσει επιδείνωση του καιρού σε όλη σχεδόν τη 
χώρα. Από το πρωί του Σαββάτου (5-11-2022) έως και τις 
βραδινές ώρες της Κυριακής (6-11-2022) θα εκδηλωθούν 
κατά τόπους επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα που θα έχουν 
ως κύρια χαρακτηριστικά τα μεγάλα ύψη βροχής, τοπικά τις 
μεγάλες ραγδαιότητες και τη μεγάλη συχνότητα κεραυνών.

Η ΓΓΠΠ απευθύνει ισχυρή σύσταση στους πολίτες να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να αποφύγουν κάθε περιττή 
μετακίνηση κατά τη διάρκεια των έντονων καιρικών φαινομέ-
νων. Οι βασικές οδηγίες κάνουν λόγο για αποφυγή κάθε πε-
ριττής μετακίνησης κατά τη διάρκεια των έντονων καιρικών 
φαινομένων ενώ μας συστήνει να  ασφαλίσουμε τις πόρτες 
και τα παράθυρά ερμητικά, έχοντας πάντα υπόψη σε περί-
πτωση δημιουργίας χειμάρρων να μετακινηθούμε στα ψη-
λότερα σημεία του σπιτιού. «Μην διασχίζετε για κανένα λόγο 
χείμαρρους, ρέματα ή δρόμους που έχουν πλημμυρίσει, 
πεζή ή με όχημα, εάν βρεθείτε στη θέση αυτή. Για κανένα 
λόγο», επισημαίνει η Πολιτική Προστασία…

Α ΔΕ ΣΜΕΥ ΤΗ ΚΑ ΘΗ ΜΕ ΡΙ ΝΗ
Ε ΦΗ ΜΕ ΡΙ ΔΑ ΝΟ ΜΟΥ Η ΜΑ ΘΙ ΑΣ

(τα κτι κό μέ λος Σ.Η.Π.Ε.)
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Γαλακτίωνος και Επιστήμης μαρτύρων

του Σαββατοκύριακου

Στο Γυμνάσιο-
Δημοτικό Βέροιας,

σημερινό 
Δημαρχείο,

το 1952
Από ανάρτηση του κ. Γιώργου Καλο-

γήρου, εκδότη επι χρόνια της ‘Βέροιας» 
και μουσικοσυνθέτη: Φωτογραφία του 
1952, στο Γυμνάσιο-Δημοτικό Βέροιας, 
σημερινό Δημαρχείο, στην πίσω είσοδο.

Αναμνηστική φωτο με μαθητές 
και μαθήτριες μιας τάξης του δημοτι-
κού. Μεταξύ των άλλων διακρίνονται: 
Μαρκέλα Παπαθανασίου,Ντίνα Σταυ-
ρίδου,Καίτη Κάμινα,Αννα Τσικερδά-
νου,Εριθέλγη Δημητρακάκη,Ευδοξία 
Δημητρακάκη,Ευαγγελία Μπύρου,Αννα 
Μανάκου,Ζωή Καραγιάννη,Αιμιλία Πα-
στραμά.

Μόνο ηλεκτρονικά, ψηφίζουν σήμερα οι εκπαιδευτικοί
για Υπηρεσιακά Συμβούλια

Αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας θα διε-
ξαχθούν σήμερα Σάββατο 5 Νοεμβρίου 2022 οι εκλογές 
για την ανάδειξη αιρετών εκπροσώπων στα Υπηρεσιακά 
Συμβούλια των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτε-
ροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς και των μελών Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητι-
κού Προσωπικού (ΕΒΠ). Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται για 
δεύτερη συνεχόμενη φορά με τη συνεργασία των Υπουρ-
γείων Παιδείας και Θρησκευμάτων και Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, μέσω του «ΖΕΥΣ», το ειδικό πληροφοριακό 
σύστημα του Εθνικού Δικτύου Υποδομών Τεχνολογίας 
και Έρευνας, εποπτευόμενου φορέα του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Η διεξαγωγή των αρχαιρεσιών το Σάββατο, σύμφωνα με το Υπουργείο, «εξασφαλίζει την κανονική ροή των μαθη-
μάτων, σε αντίθεση με προηγούμενες αρχαιρεσίες που πραγματοποιούνταν σε εργάσιμες ημέρες, κατά τη διάρκεια 
του σχολικού ωρολογίου προγράμματος, προκαλώντας αναστολή της εκπαιδευτικής διαδικασίας».

Οι εφορευτικές επιτροπές ενημέρωσαν τους εκλογείς για τη διαδικασία διεξαγωγής των ηλεκτρονικών εκλογών και 
τα αποτελέσματα των εκλογών θα αποσταλούν ηλεκτρονικά αυθημερόν, με τη λήξη της ψηφοφορίας, στην οικεία Πε-
ριφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων και θα ανακοινωθούν εντός των επόμενων ημερών. Κάλεσμα στους εκπαιδευτικούς να α-
σκήσουν το δικαίωμά τους, απηύθυνε  η Υπουργός Νίκη Κεραμέως, «συμμετέχοντας σε αυτή την απλή, σύγχρονη και 
αδιάβλητη εκλογική διαδικασία, με στόχο την ανάδειξη εκπροσώπων τους στα Υπηρεσιακά Συμβούλια». Επιφυλάξεις 
πάντως εκφράζουν πολλοί εκπαιδευτικοί για το πόσο «εύκολη» θα είναι η διαδικασία, που γίνεται πρώτη φορά μόνο 
ηλεκτρονικά, κυρίως ως προς το συντονιστικό κομμάτι. Ίδωμεν!

Κλείνει το κατάστημα της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
στη Βενιζέλου (Βέροια)!!!

Απόλυτα διασταυρωμέ-
νες πληροφορίες που είχε η 
εφημερίδα μας αναφέρουν ότι 
με ανακοίνωση της διοίκησης 
της Τράπεζας Πειραιώς που 
έφτασε στο κατάστημα της ο-
δού Βενιζέλου (Βέροιας) αργά 
το μεσημέρι της Παρασκευής 
μπαίνει λουκέτο στο κατάστημα 
στις 29 Νοεμβρίου 2022! 

Την πληροφορία επιβεβαί-
ωσε και ο β’ γραμματέας του 
συλλόγου εργαζομένων της 
τράπεζας και μέλος του Εργα-
τικού Κέντρου Θεσσαλονίκης 
ΜιχάληςΩρολογάς, ο οποί-
ος θα είναι φιλοξενούμενος 
στην ραδιοφωνική εκπομπή 
ΛΑΪΚΑ&ΑΙΡΕΤΙΚΑ τουΑΚΟΥ
99.6 το μεσημέρι τηςΔευτέ-
ρας(07/11) στις 13.00-14.00 
για να μιλήσει για το θέμα. 

Πραγματικά προκαλεί έκπληξη το κλείσιμο του συγκεκριμένου καταστήματος στην καρδιά της Βέροιας που εξυπη-
ρετεί τεράστιο αριθμό πελατών, ιδιωτών και επαγγελματιών, ενώ αναμένουμε να δούμε τι θα συμβεί με τους εργαζομέ-
νους του καταστήματος.

Περισσότερα από Δευτέρα…

Μηχανισμός εναέριας έρευνας και διάσωσης ορειβατών, 
εντός του 2023

Nόμο του κράτους αποτελεί πλέον η λειτουργία μηχανισμού που θα κινητοποιείται αμέσως στην περίπτωση κάποιου 
ατυχήματος, στα ελληνικά βουνά. Σε ανάρτησή του στο Facebook ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, αναφέρει 
σχετικά: .

«Από σήμερα, η Ελλάδα αποκτά πλαίσιο για την εναέρια έρευνα και διάσωση στα βουνά της, όπως συμβαίνει και σε 
άλλες ευρωπαϊκές χώρες με αναπτυγμένο ορεινό τουρισμό. Έναν μηχανισμό, με 6 βάσεις ετοιμότητας, που θα κινητοποι-
είται αμέσως στην περίπτωση κάποιου ατυχήματος, σε κάθε σημείο της επικράτειας. Στόχος μας είναι ο μηχανισμός να 
λειτουργήσει εντός του 2023».

Ο πρωθυπουργός προσθέτει: «Ήταν μία προσωπική μου δέσμευση όταν χάσαμε πρόωρα τον ορειβάτη μας Θεοφάνη 
Ερμή Θεοχαρόπουλο. Και από χθες έγινε νόμος του κράτους, δίνοντας και το όνομα του Θεοφάνη Ερμή στις εξειδικευμέ-
νες δυνάμεις που θα επιχειρούν στα βουνά μας, σώζοντας ζωές.

Υπερήφανος για την πρωτοβουλία μας. Αλλά και λυπημένος για τα κόμματα της αντιπολίτευσης που δεν βρήκαν τη 
δύναμη να στηρίξουν αυτό το μεγάλο βήμα εκσυγχρονισμού, ανθρωπιάς και προόδου».



Ηλεκτρονικά «ραβασάκια» (e mail)  με τα οποία καλούνται να 
επιστρέψουν εφάπαξ και εντόκως ολόκληρο το ποσό της επι-
στρεπτέας προκαταβολής που είχαν λάβει την περίοδο της παν-
δημίας, ξεκίνησε να στέλνει η ΑΑΔΕ, σε χιλιάδες επιχειρήσεις και 
ελεύθερους επαγγελματίες, οι οποίες, μετά από τους ελέγχους και 
διασταυρώσεις, διαπιστώθηκε ότι δεν τήρησαν τους όρους που 
προβλέπονταν για την κρατική ενίσχυση και κυρίως τη ρήτρα δια-
τήρησης των θέσεων εργασίας του  προσωπικού, για συγκεκριμένο 
διάστημα ενώ υπήρχαν και περιπτώσεις φορολογούμενων που 
διαπιστώθηκε ότι δεν υπέβαλαν δηλώσεις για την περίοδο της 2019 
-2020.

Η λίστα με τις επιχειρήσεις που θεωρούνταν ύποπτες από την 
ΑΑΔΕ για καταστρατήγηση του νόμου αφορούσε 43.000 περιπτώ-
σεις και μετά από τον επανέλεγχο προέκυψαν περίπου 20.000 
περιπτώσεις. 

Στο ειδοποιητήριο αναφέρεται το ποσό που πρέπει να επιστρα-
φεί ενώ υπάρχει και η ένδειξη (ΔΠ) που παραπέμπει στην ρήτρα α-
πασχόλησης. Οι «παραβάτες» θα πρέπει ή να πληρώσουν, έντοκα, 
ολόκληρο το ποσό που πήραν (χωρίς το κούρεμα έως 75%) ή να το 
εντάξουν στην πάγια ρύθμιση οφειλών.

Με βάση τις σχετικές αποφάσεις «σε περίπτωση που κατά τον έ-
λεγχο της επιχείρησης από τη φορολογική διοίκηση ή άλλο αρμόδιο 
όργανο ελέγχου διαπιστωθεί μη τήρηση των όρων η υπέρβαση του 
ανώτατου ορίου ενίσχυσης ή υποβολή ψευδών στοιχείων τότε είναι 
άμεσα απαιτητό το σύνολο της ενίσχυσης».

Σημειωτέο, ότι απαραίτητη προϋπόθεση για το «κούρεμα» της 
οφειλής έως 75% ήταν η διατήρηση του απαιτούμενου επίπεδου 
απασχόλησης στις διάφορες περιόδους που αναφέρονται σε κάθε 
κύκλο Επιστρεπτέας Προκαταβολής. Οι επιχειρήσεις π.χ. που έ-
λαβαν οικονομικές ενισχύσεις από τον 3ο κύκλο της Επιστρεπτέας 
Προκαταβολής ήταν υποχρεωμένες να διατηρήσουν τον αριθμό των 
εργαζομένων τους από την 1η Αυγούστου 2020 έως την 31η Δεκεμ-
βρίου 2020 με βάση τα στοιχεία του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ.

Για τον υπολογισμό του  αριθμού των εργαζομένων προστίθεται 
για τον μήνα Αύγουστο 2020 και για κάθε έναν από τους επόμενους 
μήνες έως και τον μήνα Δεκέμβριο 2020, σωρευτικά, ο αριθμός των 

αναγγελιών πρόσληψης (έντυπο Ε3 ΕΡΓΑΝΗ) και αφαιρείται ο α-
ριθμός καταγγελιών σύμβασης εργασίας (έντυπο Ε6 ΕΡΓΑΝΗ).  Για 
τον 4ο κύκλο της Επιστρεπτέας προκαταβολής, η επιχείρηση ήταν 
υποχρεωμένη να διατηρήσει το προσωπικό της από την 1η Σεπτεμ-
βρίου 2020 έως την 31η Δεκεμβρίου 2020, βάσει των στοιχείων 
του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ. Για τον υπολογισμό, στον αριθμό των 
εργαζομένων αναφοράς προστίθεται για τον μήνα Σεπτέμβριο 2020 
και για κάθε έναν από τους επόμενους μήνες έως και τον μήνα Δε-
κέμβριο 2020, σωρευτικά, ο αριθμός των αναγγελιών πρόσληψης 
(έντυπο Ε3 ΕΡΓΑΝΗ) και αφαιρείται ο αριθμός καταγγελιών σύμβα-
σης εργασίας (έντυπο Ε6 ΕΡΓΑΝΗ).

Έντονες αντιδράσεις των επιχειρήσεων
Τα σημειώματα προκάλεσαν τις έντονες αντιδράσεις των φορο-

λογούμενων που έκαναν λόγο για αιφνιδιασμό και επικοινώνησαν 

με την ΑΑΔΕ για να μάθουν αν πρόκειται για λάθος του συστήματος 
ή για πραγματική μη τήρηση του όρου διατήρησης του προσωπι-
κού.

Πηγές του υπουργείου Οικονομικών δεν αποκλείουν το ενδε-
χόμενο να έχουν γίνει λάθη κατά τη διαδικασία διασταύρωσης των 
στοιχείων και για μην αδικηθεί κανείς θα τρέξει ένας ακόμα γύρος 
διασταυρώσεων στοιχείων για όσους θεωρούν πως αδίκως έλαβαν 
ειδοποιητήριο επιστροφής των ποσών της επιστρεπτέας προκα-
ταβολής. Στην περίπτωση αυτή, οι φορολογούμενοι θα πρέπει να 
υποβάλλουν τις ενστάσεις τους στην ΑΑΔΕ. Για όσους πράγματι 
δεν τήρησαν τις προϋποθέσεις χορήγησης της ενίσχυσης, που αφο-
ρούν κυρίως στη διατήρηση των θέσεων απασχόλησης για συγκε-
κριμένο χρονικό διάστημα και την υποβολή δηλώσεων, η απόφαση 
επιστροφής των ποσών θεωρείται αμετάκλητη.

Προ εκπλήξεως, για ακόμη μία φορά, βρέθηκε η μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα και οι εργαζόμενοι σε αυτή, με την τροπολογία 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, που επιτρέπει την 
προαιρετική λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων την Κυριακή 

6 Νοεμβρίου.
Θα περίμενε κανείς ότι, μετά την απόφαση του ίδιου Υπουργείου 

για την Κατάργηση των ενδιάμεσων εκπτώσεων, το προαιρετικό 
άνοιγμα των καταστημάτων, που προβλεπόταν την πρώτη Κυριακή 
του Νοεμβρίου, δεν υπάρχει πλέον νόημα να υφίσταται.

Δυστυχώς, το αυτονόητο δεν φαίνεται να ισχύει και το Υπουργείο 
Ανάπτυξης δείχνει να συμμερίζεται τις διαθέσεις και τα συμφέροντα 
των πολυκαταστημάτων, καθώς παντελώς αιφνίδια και αδικαιολόγη-
τα καταθέτει όψιμα την τροπολογία αυτή.

Δεδομένου ότι οι ενδιάμεσες εκπτώσεις έχουν ήδη καταργηθεί 
ως άχρηστες και αναποτελεσματικές, δεν υπάρχει καμία απολύτως 
δικαιολογητική ή νομική βάση για το άνοιγμα των καταστημάτων 
την πρώτη Κυριακή του Νοεμβρίου, που πλέον, με καταργημένο το 
θεσμό των ενδιάμεσων εκπτώσεων, είναι μία Κυριακή όπως όλες οι 
υπόλοιπες.

Είναι προφανές, πως η παρέμβαση αυτή της κυβέρνησης δημι-
ουργεί αθέμιτο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα υπέρ λίγων μεγάλων 
επιχειρήσεων. Είναι φυσικό οι μεγάλες επιχειρήσεις να ανταπεξέλ-
θουν στο άνοιγμα, μιας και δεν βρίσκονται στην ίδια θέση με τον 
μικρομεσαίο επιχειρηματία, που στη σημερινή εποχή καταβάλλει με-
γάλες προσπάθειες για μείωση των πάγιων λειτουργικών δαπανών.  

Η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Κεντρικής & Δυτικής Μα-
κεδονίας καταδικάζει την αυθαίρετη ενέργεια του Υπουργείου να 
καταθέσει την απαράδεκτη αυτή τροπολογία.

ΟΧΙ στην απαράδεκτη τροπολογία.
ΠΟΤΕ στο άνοιγμα των καταστημάτων μας την Κυριακή 6 Νοεμ-

βρίου 2022.
Η Κυριακή είναι αργία!

Με εκτίμηση, 
Εκ μέρους του Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος,   Ο Γενικός Γραμματέας
 Ελμαλόγλου Νεκτάριος Δημάδης Κωνσταντίνος 

3www.laosnews.gr10-11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016του Σαββατοκύριακου 5-6 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022

ΑΑΔΕ: Σημειωματάκια σε χιλιάδες επιχειρήσεις 
για επιστροφή της…Επιστρεπτέας 

-Μετά από τους ελέγχους και διασταυρώσεις, διαπιστώθηκε ότι δεν τήρησαν τους όρους

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ & 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΟΤΕ Ξανά την Κυριακή 
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Βρέχει....Φύλλα!!
Με τέτοιο καλό καιρό,παρότι ο Οκτώβρης τελειώ-

νει,αποφάσισα να μείνω,όσο μπορώ περισσότερο 
στον Παράδεισο μου.Καλοκαίρι με χρώματα φθινοπώ-
ρου...Ο χρόνος σταματά όταν το πρωί μου χαμογελά ο 
ήλιος και με νιαουρίζουν οι γάτες μου.Βρήκα ευκαιρία 
να γεμίσω με χώμα τα παρτέρια μου,επίσης σκέφτηκα 
να χτίσω μόνη μου,ένα ξεροντουβαρο έξω από το τει-
χίο που κοιτάζει προς το δάσος για να ομορφύνω τον 
δρόμο προς τις καρυδιές.Φυσάει ένα απαλό αεράκι 
και τα φύλλα των δέντρων χορεύοντας κατεβαίνουν 
στο γκαζόν και απλώνονται πάνω του σαν να θέλουν 
να ξεκουραστούν.Ο Νους γύρισε πάλι πίσω....Ήμουν 
13 χρονών,τέτοιο καιρό ανεβαίναμε με τον μπαμπά 
στο χωριό να γιορτάσουμε τον Αη Δημήτρη μας και 
μετά κατεβάζαμε τους παππούδες μου στην πόλη.
Το πέτρινο σπιτάκι έμενε μόνο του.Τις κοτούλες,το 
γουρουνάκι,και τον Αζόρ τον σκύλο μας τα αφήναμε 
στο σπίτι της θείας Ελένης της Παντελάβας μέχρι το 

επόμενο καλοκαίρι που θα ανταμώναμε..
-Μάμα όλα έτοιμα;εσέρεψετεν τα καρύδια;(Μάνα όλα έτοιμα;μαζέψατε τα καρύδια;
-Γέργο οφέτος έιχαν πολλά απάν,άμα εθαρρώ οτι κεινε καλά(Γιώργο φέτος ειχαν πο-

λύ καρπό αλλά νομίζω ότι δεν είναι καλός)
Εγώ τριγυρνούσα στην αυλή για να αποχαιρετήσω το γουρουνάκι,τις κοτούλες και 

ιδιαίτερα την κυρία Κοκό.Ο δε Αζόρ έτρεχε απο πίσω μου χαρούμενος.Έφτασα στο 
μποστάνι μας και σταμάτησα κάτω απο την μεγάλη καρυδιά

-Μπαμπάααααα,γιαγιάααααα τρέξτεεεεεε φώναξα με ανοιχτά χέρια κοιτώντας τα 
πορτοκαλοκίτρινα φύλλα της καρυδιάς να στροβιλίζονται και να προσγειώνονται άλλα 
στον ώμο μου και άλλα στο κεφάλι μου.Ετρεχα απο δω και απο κει για να τα πιάσω 
στον αέρα!Έντρομοι ο μπαμπάς και η γιαγιά έτρεξαν προς το μέρος μου λαχανιασμενοι.

-Πούλιμ εχπαραξες μας(Πουλάκι μου μας τρόμαξες)είπε η γιαγιά κοντα ανασαίνο-
ντας.

Ο μπαμπάς με μάλωσε πολύ θα με έβαζε τιμωρία όμως είχε πολλές δουλειές να κά-
νει.Με κοίταξε με βλέμμα αυστηρό και με είπε ότι τώρα πάω στο Γυμνάσιο και δεν έπρε-
πε να φέρομαι σαν μωρό.Ο χορός μου κάτω απο την καρυδιά σταμάτησε και λυπημένη 
γύρισα στην μεγάλη αυλή να πω τα παράπονα μου στην κυρά Κοκό.Έλεγα,έλεγα,έλε-
γα....αυτή με κοίταζε με προσοχή και κάθε τόσο με παρηγορουσε με ένα κόκο...κόκο..

Εδώ και μια εβδομάδα κάτω απο την καρυδιά κάνω ότι έκανα και τότε.Χαίρομαι-
,κυνηγώ τα φύλλα που πέφτουν,ξαπλώνω πάνω στο πολύχρωμο πάπλωμα τους και 
αφήνω την φύση να μου μιλά χωρίς φόβο πιά.Νιώθω τόσο ελεύθερη που κλαίω απο 
ευγνωμοσύνη γιατί μου χαρίζονται τέτοιες στιγμές..

Αχ!καλέ μου πατέρα δεν ήξερες να χαίρεσαι γιατί δεν το είχες μάθει και έτσι δεν μπό-
ρεσες να το μεταδώσεις.Ευτυχώς που εγώ απο την φύση μου είμαι ένα παιδί αισιόδοξο 
και χαμογελαστό!

Όλγα Κουτμηρίδου Μεταξά

Φίλοι μου, καλή σας 
ημέρα, 

όταν ως πολιτικός δεν είσαι προσεκτικός στις αποφά-
σεις σου ή ενδεχομένως είσαι βιαστικός, τότε συμβαίνουν 
λάθη και παραλείψεις.

Γέμισες το καλάθι της κοροιδίας, με πάνες ακράτειας, 
ταμπόν, σερβιέτες, χαρτί υγείας, … αλλά ξέχασες να 
βάλεις πατσά, και αναγκάστηκε ο βουλευτής πατσάς, να 
στραφεί σε μη ηθικές μεθόδους.

Εξαναγκάστηκε, δεν το ήθελε, να πάρει δάνειο για να 
αγοράσει δάνεια κοψοχρονιά!

Εάν όμως το καλαθάκι παρείχε τον ψιλοκομμένο, τότε 
δεν θα υπήρχε σκάνδαλο και ο βουλευτής μας, θα έβγαινε 
φωτογραφία με τον πατσά και όχι με την Ντόρα-μπόρα!

Δυστυχώς όμως, τα προβλήματα δεν σταματάνε εδώ.
Πέρα από τον πατσά, που εάν είχε και μπόλικο σκορ-

δόξιδο, μέχρι και τον πατέρα μου θα μπορούσε να ανα-
στήσει, υπήρξε και άλλη παράλειψη ποιο σοβαρή, που 
μπορεί να οδηγήσει και σε πολεμικό επεισόδιο.

Ξεχάσατε ρε αθεόφοβοι, να βάλετε στο καλάθι, τα 
αρ@@@@α καπαμά που είπε και ο παππούς. 

Εάν όμως υπήρχανε και τα τρώγαμε όλοι, επειδή ο 
καπαμάς έχει τούρκικη ρίζα, οι γείτονές μας θα καταλα-
βαίνανε τους δεσμούς φιλίας που έχουμε, αφού τρώμε τα 
ίδια φαγητά και έτσι δεν θα υπήρχε ο κίνδυνος για θερμό 
επεισόδιο, με τους γείτονες. 

Δηλαδή οι τροφές για σκύλους, είναι προτιμότερες από 
τα αρ@@@@α και οι τροφές για γάτες, προτιμότερες 
από τον καπαμά!

Μη βάζοντας όμως το συγκεκριμένο προιόν, το καλάθι 
δεν εκπέμπει βαρβατίλα, δεν ακτινοβολεί ανδρισμό με 
αποτέλεσμα η μις Αργεντινή να απογοητευθεί και να νυμ-
φευθεί, την μις Πουέρτο Ρίκο, και όλοι εμείς να μείνουμε 
με τα μακαρόνια νο 6!

Τελικά άμα είσαι νούμερο, να είσαι μεγάλο!
Ποιος να περίμενε ότι μετά το θάνατο της βασίλισσας 

Ελίζαμπεθ, οι βασίλισσες της ομορφιάς θα ενώνανε τις 
ζωές τους, με τα δεσμά του γάμου.

Καταλάβατε τώρα, γιατί δεν πηγαίνω στα καλλιστεία 
για να νικήσω;

Φοβάμαι, μην μου τη πέσει δίμετρο τεκνό!
Τα χάσατε τα κορμιά πατριώτες, για μένα δεν υπάρχει 

πρόβλημα, έχω το δικό  μου και είναι και ατελείωτο!
Πάντως εάν έχετε απορία, τι θα γίνει ο καπαμάς, όλα 

τακτοποιημένα. 
Σύμφωνα με τα λεγόμενα κυβερνητικού βουλευτού, υ-

πήρξανε μήνες που οι πάροχοι ενέργειας ήταν ζημιογόνοι, 
με αποτέλεσμα να μην έχουνε τα βασικά για να ζήσουνε, 
οπότε αναγκαστικά θα καταλήξουνε στα αρ@@@@α 
καπαμά, σκέτα χωρίς καλάθι, αφού φορολογούνται και με 
90%!

Και εσύ καημένε Ελληναρά απορείς και σκέφτεσαι πως 
με 600 ευρώ, θα τα καταφέρεις με το νοίκι, τα καύσιμα, τα 
τρόφιμα, το ρεύμα, τη στιγμή που οι πάροχοι μπαίνουν 
μέσα!

Κύριε βουλευτά Καιρίδη, οι πάροχοι ηλεκτρικής ενέρ-
γειας δεν μπαίνουνε μέσα, εμείς πρέπει να δούμε που θα 
σας βάλουμε!

Τελικά φίλοι μου εάν έχετε ξεχάσει, να σας το υπεν-
θυμίσω, ζείτε σε μία χώρα που πάροχοι του ρεύματος 
πεινάνε, και εξαφανίζουνε το καλάθι με τον καπαμά από 
τα ράφια, ζείτε σε μία χώρα που ο πρωθυπουργός της 
κ. Μητσοτάκης είναι ο μεγαλύτερος σοσιαλιστής που έχει 
περάσει από τη χώρα, δήλωση άλλου βουλευτού, του 
Μπάμπη εάν θυμάστε!

Εγώ πάντως φίλοι μου θα σας πρότεινα εάν σας α-
ρέσει η τηλεόραση, να βγάλετε το σκασμό και να δείτε 
σασμό, εάν όμως  προτιμάτε τη μουσική να αφήσετε τον 
καπαμά και να πιάστε τον μπαγλαμά! 

ΚΑΛΗΝΥΧΤΑ ΠΑΤΡΙΔΑ!

Του Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 16 χρόνια συνδικαλιστικής περιήγησης, 26 χρόνια γάμου και 
28 χρόνια ως ελεύθερος επαγγελματίας κατέληξα: να ντύνομαι στη «μπου-
τίκ μπαμπάς & μαμά», να τρώω από το «μάρκετ πεθερός & πεθερά» και να 
σας «πολεμώ» με το πληκτρολόγιο μου».

ΑΦΗΣΤΕ ΤΟΝ ΚΑΠΑΜΑ 
ΚΑΙ ΠΙΑΣΤΕ ΤΟΝ ΜΠΑΓΛΑΜΑ!

Σινεμά = η πιο ασφαλής και άνετη διασκέδαση.
•Μεγάλες αποστάσεις 
•Περιορισμένη διαθεσιμότητα εισιτηρίων 
•Αντισηπτικά σε κάθε είσοδο και έξοδο
TAD, Η ΣΜΑΡΑΓΔΕΝΙΑ ΠΛΑΚΑ (Μεταγλ στα Ελληνικά) 
Προβολές στην αίθουσα 2 :  Σάββατο 5/11 – Κυριακή 6/11 στις 

17.15
Σκηνοθεσία: Enrique Gato
Σενάριο: Manuel Burque, Josep Gatell & Neil Landau
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ ΟΙ:, Γιώργος Σκουφής, 

Άννα Σταματίου, Τηλέμαχος Κρεβάικας, Παναγιώτης Καποδίστριας, 
Στέφανος Γεωργόπουλος, Στεφανία Φιλιάδη, Λητώ Αμπατζή, Κα-
τερίνα Μάντζιου, Δημήτρης Πάσιος, Σοφία Τσάκα, Πάνος Τοψίδης, 
Ζωή Κατσάτου, Σταματίνα Μυτιληναίου, Γιώργος Στάμος, Γιάννης 
Υφαντής

Ο ΚΟΤΟΛΑΓΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΧΑΜΣΤΕΡ ΤΟΥ ΣΚΟΤΟΥΣ (ΜΕΤΑΓΛ)
Προβολές στην αίθουσα 1:  Παρασκευή 4/11– Σάββατο 5/11 – Κυ-

ριακή 6/11 στις 18.00 
Σκηνοθεσία: Ben Stassen Σενάριο: David Collard
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ ΟΙ:, Τάκης Σακελλαρίου, 

Ανδρέας Κωνσταντινίδης, Τηλέμαχος Κρεβάικας, Τάσος Τζιβίσκος, 
Βασίλης Μήλιος, Γιάννης Υφαντής

ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ
Προβολές στην αίθουσα 2: 
Πέμπτη 3/11 - Παρασκευή 4/11 στις 20.45 
Σάββατο 5/11 – Κυριακή 6/11 στις 21.15
Τρίτη 8/1 στις 19.00 
Τετάρτη 9/11 στις 20.30

Σκηνοθεσία: David O. Russell
Σενάριο: David O. Russell
Ηθοποιοί: Christian Bale, Zoe Saldana, Mel Fair, Margot Robbie, 

John David Washington, Alessandro Nivola, Andrea Riseborough, 
Matthias Schoenaerts, Mike Myers, Chris Rock, Taylor Swift, 
Timothy Olyphant, Rami Malek, Robert De Niro, Vaughn Page, 
Bonnie Hellman, Michael Shannon, Anya Taylor-Joy

ΧΑΜΟΓΕΛΑ - SMILE
Προβολές στην αίθουσα 1: 
Πέμπτη 3/11 - Παρασκευή 4/11 – Σάββατο 5/11 – Κυριακή 6/11 – 

Τετάρτη 9/11 στις 20.30 
Τρίτη 8/11 στις 21.30
Σκηνοθεσία: Parker Finn Σενάριο: Parker Finn
Ηθοποιοί: Sosie Bacon, Jessie T. Usher, Kal Penn, Kyle Gallner, 

Caitlin Stasey, Judy Reyes, Dora Kiss, Rob Morgan

ONE PIECE FILM: RED
Προβολές στην αίθουσα 2: 
Πέμπτη 3/11 - Παρασκευή 4/11 στις 18.30
Σάββατο 5/11 – Κυριακή 6/11 στις 19.00
Σκηνοθεσία: Goro Taniguchi
Σενάριο: Brooklyn El-Omar, Tsutomu Kuroiwa & Eiichiro Oda 

(manga)
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ ΟΙ:, Hiroaki Hirata, 

Shuichi Ikeda, Kazuya Nakai, Akemi Okamura, Kaori Nazuka, 
Mayumi Tanaka, Kenjiro Tsuda, Yuriko Yamaguchi

Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρόγραμμα 
του ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδεσμο: http://www.
cinestar.gr  http://www.facebook.com/cinestarveria 

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Νέες προβολές στο «ΣΤΑΡ»   
  3/11/22 - 9/11/22

Το Σάββατο 5 Νοεμβρίου στη Νάουσα
Παρουσιάζεται το βιβλίο του 

παλαιού ποδοσφαιριστή 
Λεωνίδα Βόσδου
 «Η ζωή πριν και 

μετά…τα 90 λεπτά»
Οι «Φλωρινιώτικες 

Εκδόσεις» παρουσιάζουν 
το βιβλίο του παλαιού 
ποδοσφαιριστή Λεωνίδα 
Βόσδου, με τίτλο «Η ζωή 
πριν και μετά…τα 90 λε-
πτά», που θα πραγμα-
τοποιηθεί στη Νάουσα, 
το Σάββατο 5 Νοεμβρί-
ου, στις 8 το βράδυ, στον 
Πολυχώρο Πολιτισμού 
«Χρήστος Λαναράς», αί-
θουσα ΒΕΤΛΑΝΣ. 

Για το βιβλίο θα μιλή-
σουν ο καθηγητής φυσι-
κής αγωγής Χρήστος Τσι-
άτσιος και ο φιλόλογος 
Δημήτρης Τσίτσης. 

Αποσπάσματα από το 
βιβλίο θα διαβάσει ο Αλέ-
ξης Κωστάλας. 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την αρωγή του Δήμου Η.Π. 
Νάουσας 

Την παρουσίαση θα προλογίσει η δημοσιογράφος Πόπη Θε-
οδωροπούλου. 

*Χορηγός Επικοινωνίας της εκδήλωσης είναι το βιβλιοπωλείο 
Bookstagram Store (Δημαρχίας 19, Νάουσα).



Τους προβληματι-
σμούς του Οδοντια-
τρικού Συλλόγου Η-
μαθίας σχετικά με την 
επικείμενη – όπως 
υποστηρίζουν - αύξη-
ση των ασφαλιστικών 
εισφορών των Ελεύ-
θερων Επαγγελματι-
ών και των Αυτοαπα-
σχολούμενων από 1η 
Ιανουαρίου 2023 α-
πέστειλε με Αναφορά 
του προς τον Υπουρ-
γό Εργασίας και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων 
κ. Κωστή Χατζηδάκη 
ο Αν. Γεν. Γραμματέας 
της ΝΔ και Βουλευτής 
Ημαθίας κ. Λάζαρος 
Τσαβδαρίδης.

Ο κ.  Τσαβδαρίδης 
ζητάει από τον Υπουργό να διευκρινίσει αν όντως 
έχουν βάση οι ανησυχίες του Οδοντιατρικού Συλλό-
γου, όπως αυτές περιγράφονται στην επιστολή που 
του επέδωσαν.

Επιπροσθέτως, ζητάει να ενημερωθεί για τις προ-
θέσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου ανα-
φορικά με τα αιτήματα που ο Σύλλογος θέτει προς 

συζήτηση και αφορούν στην παραμονή των ασφα-
λιστικών εισφορών στα σημερινά επίπεδα καθώς 
και στην αποκατάσταση της αναλογικότητας στις 
συντάξεις των υγειονομικών σε σχέση με αυτές λοι-
πών κλάδων, προκειμένου, όπως επισημαίνεται, να 
αντιμετωπιστεί το δυσβάσταχτο κόστος ζωής των 
επαγγελματιών και το κόστος λειτουργίας των επιχει-
ρήσεων σε καιρούς δύσκολους.
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Του  Ευαγγέλου  Τσιούμα, συντχου  δασκάλου, 
πρώην σχολικού  συμβούλου  Π.Ε.

(Η εργασία αυτή που αποτελείται  από μια σειρά εύκολων και κατα-
νοητών  μαθημάτων έχει  σκοπό  να εισαγάγει  κάθε  ενδιαφερόμενο 
και  ιδιαίτερα τους  μαθητές  της  Στ΄ τάξης  του  Δημ. Σχολείου  και  
του Γυμνασίου στα  μυστικά αυτού του μοναδικού μας θησαυρού που 
λέγεται  αρχαία  ελληνική  γλώσσα. Τα κείμενα που εμπεριέχονται στα 
μαθήματα  αυτά  είναι εύκολα  στην κατανόησή τους και παρουσιάζο-
νται κατά  τέτοιο  τρόπο ώστε το  λεξιλόγιο και η  σύνταξη να  είναι τέ-
τοια  που  να  δημιουργούν όλες εκείνες τις προϋποθέσεις  ευχάριστης 
ενασχόλησης με αυτά. Ο ενδιαφερόμενος  καλείται  να οικειοποιηθεί  

τα  αντικείμενα προς μάθηση με ευχάριστη προσωπική ενασχόληση και τη μέθοδο της  προσω-
πικής υποβοηθούμενης  ανακάλυψης των εκάστοτε γλωσσικών στοιχείων φτάνοντας βήμα προς  
βήμα  στο  ποθητό  αποτέλεσμα).

Συνέχεια

Η Διδασκαλία της αρχαίας 
ελληνικής γλώσσας
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ΜΑΘΗΜΑ  36 

Προστακτική   Μέσης  Φωνής 

ΚΕΙΜΕΝΑ                      
 Ἀναστήτω1  ὁ  Θεός  καὶ  διασκορπισθήτωσαν1α  οἱ  ἐχθροί  αὐτοῦ  καὶ 

φυγέτωσαν1  ἀπό  προσώπου  αὐτοῦ  οἱ  μισοῦντες  αὐτόν. 
 Οὕτως  ἀπολοῦνται  (χάνονται) οἱ  ἁμαρτωλοί  ἀπό  προσώπου  τοῦ  Θεοῦ καὶ  οἱ  

δίκαιοι  εὐφρανθήτωσαν1α  (ας  ευχαριστηθούν ). 
 Κατευθυνθήτω1  ἡ  προσευχή μου, ὡς  θυμίαμα  ἐνώπιόν  σου, ἔπαρσις  τῶν  

χειρῶν  μου, θυσία  ἑσπερινή  (Η προσευχή μου, Κύριε, ας ανεβεί  σε σένα  σαν  
ευωδιαστό  θυμίαμα. Η  ανύψωση  των  χεριών μου προς εσένα  ας γίνει δεκτή   
σαν  καλοδεχούμενη  εσπερινή θυσία). 

 Πάτερ  ἡμῶν  ὁ ἐν  τοῖς  οὐρανοῖς, ἁγιασθήτω1  τὸ  ὄνομά  σου, ἐλθέτω3  ἡ 
βασιλεία σου, γενηθήτω1  τὸ  θέλημά σου, ὡς  ἐν  οὐρανῷ  καὶ  ἐπὶ  τῆς  γῆς. Τὸν  
ἄρτον  ἡμῶν  τὸν  ἐπιούσιον  δὸς3  ἡμῖν σήμερον· καὶ  ἄφες3  ἡμῖν  τὰ  ὀφειλήματα  
ἡμῶν, ὡς  καὶ  ἡμεῖς  ἀφίεμεν  τοῖς  ὀφειλέταις  ἡμῶν· 

 Ἄρτον  οὐράνιον  καὶ  ποτήριον  ζωῆς  γεύσασθε2 καὶ  ἴδετε3,  ὅτι  χρηστός  ὁ  
Κύριος.  Ἀλληλούϊα  (γευτείτε τον  ουράνιο  άρτο και  το  ποτήρι  της  ζωής  και 
δείτε  ότι  ο  Κύριος  είναι  αγαθός). 

 Σιγησάτω4  πᾶσα  σὰρξ  βροτεία, καὶ  
στήτω3  μετὰ φόβου καὶ τρόμου, καὶ  
μηδὲν γήϊνον ἐν  ἑαυτῇ  λογιζέσθω5· ὁ  
γὰρ  Βασιλεὺς  τῶν  Βασιλευόντων,  καὶ  
Κύριος  τῶν  κυριευόντων  προσέρχεται 
σφαγιασθῆναι  καὶ  δοθῆναι  εἰς  βρῶσιν  
τοῖς  πιστοῖς· (ας σωπάσει κάθε θνητός και 
ας σταθεί με φόβο και τρόμο και να μη 
σκέφτεται τίποτε από την επίγεια ζωή του. 

Γιατί ο Βασιλιάς των Βασιλιάδων και Κύριος των κυριάρχων της γης έρχεται  να 
σφαγιασθεί και να δοθεί ως τροφή στους πιστούς).(από  την  εκκλησιαστική  
υμνογραφία). 

     Σημειώσεις:  

     Τα  σημειωμένα με  το  1  ρήματα  είναι  στην  Προστακτική Αορίστου β΄ 
Ενεργητικής  φ., με  το  1α  Μέσης  φωνής   με  μέση  διάθεση, με  το  2  είναι  στον  
Αόριστο  Μέσης  φ.  αλλά  με  παθητική  διάθεση (όπως  φαίνεται  και  στον  
παρακάτω  πίνακα), με  το  3  είναι  στον  Αόριστο β΄ Ενεργητικής  φωνής,  με  το  4  
στον  Αόριστο  Ενεργητικής  φωνής  και  με  το  5  στον  Αόριστο  Μέσης  φωνής. 

      Επεξηγήσεις: 

1. Η  Προστακτική «Ἀναστήτω» είναι  στον  Αόριστο β΄ Μέσης  φ. με  παθητική  
διάθεση του  ρήματος «ἀνίστημι= σηκώνω»  και  στη  Μέση  φ.  «ἀνίσταμαι = 
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*Το  «δίδωμι» είναι  ρήμα  Ενεργητ. Φ.  β΄ συζυγίας  με  κατάληξη -μι-  και  ο 
Ενεστώτας  και ο  Αόριστος β΄ Οριστικής  και  Προστακτικής  κλίνονται  ως  εξής: 

Ἐνεστώτας Ἀόριστος  β΄ 
Ὁριστική Προστακτική Ὁριστική Προστακτική 
δίδωμι δίδου ἒδωκα δός  
δίδως διδότω ἒδωκας δότω 
δίδωσι(ν)  ἒδωκε  
δίδομεν δίδοτε ἒδομεν δότε 
δίδοτε διδόντων ἒδοτε δόντων 
διδόασι(ν) ή   διδότωσαν ἒδοσαν ή  δότωσαν 

 

Κλίση  της  Προστακτικής 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προστακτική   
Μέσης  Φωνῆς  &    μέσης  διάθεσης Μέσης   Φωνής        

&  παθητικής  
διάθεσης 

ρῆμα Ἐνεστώτας Ἀόριστος Ἀόριστος 
 β΄,γ΄προσ.  Ἑνικοῦ              

& Πληθυντικοῦ 
β΄,γ΄ προσ. Ἑνικοῦ   &  
Πληθυντικοῦ 

β΄,γ΄πρόσ.  Ἑνικοῦ    
&  Πληθυντικοῦ 

λύομαι λύου,  λυέσθω 
λύεσθε,  λυέσθων                  
ἤ   λυέσθωσαν 

λῦσαι,   λυσάσθω 
λύσασθε,  λυσάσθων 
ἤ  λυσάσθωσαν 

λύθητι,  λυθήτω 
λύθητε,  λυθέντων 
ἤ  λυθήτωσαν 

ποιοῦμαι ποιοῦ,   ποιείσθω 
ποιεῖσθε,  ποιείσθων  
ἤ   ποιείσθωσαν 

ποιῆσαι,  ποιησάσθω 
ποιήσασθε,  
ποιησάσθων 
ἤ   ποιησάσθωσαν 

 
 

τιμῶ τιμῶ, τιμάσθω 
τιμᾶσθε,  τιμάσθων  
ή  τιμάσθωσαν 
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Άσκηση: Κλίνε  τα  παρακάτω  ρήματα                                                          
σύμφωνα  με  τον  πίνακα: 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προστακτική   
Μέσης  Φωνῆς  &    μέσης  διάθεσης Μέσης   Φωνής        

&  παθητικής  
διάθεσης 

ρῆμα Ἐνεστώτας Ἀόριστος Ἀόριστος 
 β΄,γ΄ προσ. Ἑνικοῦ               

& Πληθυντικοῦ 
β΄,γ΄ προσ. Ἑνικοῦ            
& Πληθυντικοῦ 

β΄,γ΄ προσ. Ἑνικοῦ 
& Πληθυντικοῦ 

παύομαι   
 
 

 

ἁγιάζομαι 
 

   

Λάζαρος Τσαβδαρίδης: 
Αναφορά στη Βουλή για 

αιτήματα του Οδοντιατρικού 
Συλλόγου Ημαθίας

Ευχαριστήριο
Το  Δ.Σ του Περιφερειακού Τμή-

ματος  Ε.Ε.Σ Βέροιας ευχαριστεί α-
νώνυμη κυρία για την δωρεά 100€ 
προς το Περιφερειακό τμήμα Ε.Ε.Σ 
Βέροιας. 

Εισέβαλε σε οικία και έκλεψε κοσμήματα 
συνολικής αξίας 4.500 ευρώ 

Από το Τμήμα Ασφάλειας Βέροιας σχηματίσθηκε δικογραφία σε βάρος ημεδαπού άνδρα και 
ημεδαπής γυναίκας, καθώς όπως προέκυψε από την έρευνα, το μεσημέρι της 17ης Οκτωβρίου 
2022 σε περιοχή της Ημαθίας, η γυναίκα μπήκε παράνομα σε οικία ημεδαπής, από όπου αφαί-
ρεσε κοσμήματα συνολικής αξίας 4.500 ευρώ και στη συνέχεια διέφυγε με όχημα που την ανέμε-
νε ο προαναφερόμενος άνδρας και ακόμη μία άγνωστη συνεργός τους.

«Έφυγε» στα 65 του 
και κηδεύτηκε χθες, 

ο Αντώνης Ορφανίδης
Σε ηλικία 65 ετών έφυγε από την ζωή ο Αντώνης Ορφανίδης, επί 

χρόνια  προϊστάμενος του Τμήματος Πρασίνου του Δήμου Βέροιας.
Η κηδεία του έγινε χθες Παρασκευή 4 Νοεμβρίου 2022 στις  4:00 

μ.μ., από τον τον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Βέροιας.

Ο ΛΑΟΣ εκφράζει ειλικρινή συλλυπητήρια στην σύζυγό του, 
γυμνάστρια Χρύσα Σκούρα, τα παιδιά του και τους συγγενείς του.

Αναβάλλεται η 14η 
γιορτή τσικουδιάς 

του Συλλόγου
 Κρητικών Ν. Ημαθίας 
Ο Σύλλογος Κρητικών Νομού Η-

μαθίας ενημερώνει  ότι  η προγραμ-
ματισμένη 14η γιορτή τσικουδιάς στο 
οινοποιείο «ΚΟΚΚΙΝΟΣ» την Κυριακή 
6 Νοεμβρίου ΑΝΑΒΑΛΛΕΤΑΙ λόγο των 
έντονων καιρικών φαινομένων που α-
ναμένονται στην περιοχή μας, σύμφω-
να και με την ανακοίνωση της πολιτική 
προστασίας. Η καινούρια ημερομηνία 
διεξαγωγής της εκδήλωσης θα ανακοι-
νωθεί εγκαίρως.

Η τσικουδιά είν’ φάρμακο, τα πάντα 
θεραπεύει, πράμα δεν έχει που η ρα-
κή, να μη γιατροπορεύει.

Περισσότερες πληροφορίες στο 
6944 450764 και στην σελίδα μας στο 
facebook : @imakrhtikoi
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Του ιερέως Παναγιώτου Σ. Χαλκιά

Η χριστιανική κοινωνία, φίλοι αναγνώστες, συντίθεται 
από πρόσωπα και όχι άτομα. Διακριτικά γνωρίσματα του 
ανθρώπινου προσώπου είναι η αυτοσυνειδησία, η ελευ-
θερία και η δημιουργικότητα. Το άτομο εγκλωβίζεται το 
Εγώ του, αδιαφορώντας για τον συνάνθρωπό του. Κίνητρο 
και σκοπός των ενεργειών του είναι το προσωπικό του 
συμφέρον. Ο χριστιανισμός κάνει τον άνθρωπο διαθέσιμο 
στους συνανθρώπους του. Είμαι διαθέσιμος σημαίνει ότι 
προσφέρομαι ολόψυχα στου άλλους. Με άλλα λόγια, οι 

διαπροσωπικές σχέσεις του χριστιανού με τους συνανθρώπους του χαρακτηρίζο-
νται από την αμφίδρομη σχέση αγάπης «εν ελευθερία».

Κατά τον φιλόσοφο Μάρτιν Μπούμερ (1878-1965), οι θεμελιώδεις στάσεις του 
ανθρώπου μέσα στον κόσμο αντιστοιχούν σε ορισμένα ζεύγη-κλειδιά λέξεων.

Το πρώτο ζεύγος Εγώ-Εσύ εκφράζει τη σχέση μεταξύ δύο προσώπων, το δε 
ζεύγος Εγώ-Αυτό εκφράζει τη σχέση μεταξύ ανθρώπου και πράγματος. Αλλ’ ενώ 
η αμοιβαία σχέση και διαθεσιμότητα Εγώ-Συ είναι θεμελιώδης και φυσιολογική, 
διαρκώς κινδυνεύει να μεταπέσει σε σχέση αντικειμενική του τύπου Εγώ-Αυτό ή 
ακριβέστερα Εγώ-Αυτός. Το Αυτός εν προκειμένω υποδηλώνει ότι ο άλλος έπα-
ψε να είναι για μένα υποκείμενο, δηλαδή συνάνθρωπος, φίλος και μεταβλήθηκε 
σε αντικείμενο, όργανο, μέσον.

Ο αληθινά θρησκευόμενος άνθρωπος (homo religious), δηλαδή ο σωστός 
Χριστιανός, είναι διαθέσιμος όχι μόνο στο Θεό, αλλά και στους συνανθρώπους 
του. Με την απεριόριστη αγάπη του δίνεται στους άλλους με αγαθή προαίρεση, 
προσοχή και διακριτικότητα. Ο θρησκευόμενος άνθρωπος ζει όχι για τον εαυτό 
του, αλλά για το Θεό και τους συνανθρώπους του, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι 
αδιαφορεί για τον εαυτό του. Τον χαρακτηρίζει η εσωτερική γαλήνη και η σοβαρό-
τητα, η οποία πηγάζει από την πεποίθηση ότι η ζωή και η ύπαρξη του ανθρώπου 
ως προσώπου έχουν υψηλό νόημα και σκοπό.

Ο θρησκευόμενος άνθρωπος ακόμη είναι δυναμικός και δημιουργικός, γιατί 
η γνήσια θρησκευτική ζωή είναι ζωή ελευθερίας, κινήσεως, αυθορμησίας, αυτο-
νομίας, ειρήνης, χαράς και δημιουργίας. Ο χριστιανισμός, όταν γίνεται ειλικρινά 
αποδεκτός από τους ανθρώπους, καταργεί την κόλαση της αλλοτρίωσης και την 
ερημία της αποξένωσης. Ο χριστιανός, ως άνθρωπος είναι διαθέσιμος και με 
πρότυπο το θεανθρώπινο πρόσωπο το Χριστού, αγαπά και βλέπει τον άλλο σαν 
«Εσύ», δηλαδή οικείο, συγγενή και φορέα της θείας εικόνας.

Το βλέμμα του αληθινού χριστιανού δεν κλέβει, ούτε καθηλώνει τον άλλον, 
όπως πίστευε ο Ζαν-Πολ Σαρτρ (άθεος;) υπαρξιστής φιλόσοφος (1905-1980). 
Αντιθέτως, αφυπνίζει, ενεργοποιεί και αυξάνει τις δυνατότητες του άλλου. Στο 
πλαίσιο της χριστιανικής βιοθεωρίας η παρουσία του άλλου είναι απαραίτητη ως 
προϋπόθεση της συγκρότησης της κοινωνίας προσώπων. Η παρουσία του συ-
νανθρώπου μας είναι το κοινωνικό πλαίσιο της έμπρακτης εκδήλωσης της προς 
αλλήλους αγάπης (Ιωάν. 15, 17).

Ο Χρισούς κανόνας των διαπροσωπικών σχέσεων διατυπώ-
θηκε επιγραμματικά από τον Κύριο: «καθώς θέλετε ίνα ποιώσιν 
υμίν οι άνθρωποι, και υμείς ποιείτε αυτοίς ομοίως» (Λουκ. 6, 
13). Οι χριστιανοί –και όχι μόνο- καλούνται να ανταποκριθούν 
έμπρακτα στην προτροπή αυτή του Χριστού, για να επιτευχθεί 
η ποιοτική αναβάθμιση της ζωής όλων μας. Εφόσον, φίλοι 
αναγνώστες, όλοι την επιθυμούμε, όλοι οφείλουμε να ανταπο-
κριθούμε θετικά.

Οι διαπροσωπικές 
σχέσεις στο πλαίσιο της 
Χριστιανικής βιοθεωρίας

ΑΔΑ: Ψ2Ρ2Ω9Ο-Ζ4Θ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ                    Βέροια 4-11-2022
 ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ                    Αρ. Πρωτ. 54698
Τμήμα: Αξιοποίησης Δημοτικής Περιουσίας
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
O ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΤΕΧΝΙΚΩΝ – ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ-ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Διακηρύσσει ότι, εκτίθεται σε φανερή προφορική πλειοδοτι-
κή δημοπρασία η εκμίσθωση δύο αγροτεμαχίων: 1) του αριθμ. 
52 αγροτεμάχιου έκτασης 17.751 τ.μ. και 2) του αριθμ. 126 
αγροτεμάχιου έκτασης 39.563 τ.μ., Αναδασμού 1960 του αγρο-
κτήματος Λυκογιάννης,, για τέσσερα (4) χρόνια.

Η Δημοπρασία θα γίνει στις 21 Νοεμβρίου 2022, ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 10:00-11:00 για το αριθμ. 52 αγροτεμάχιο 
και ώρα 11:00 -12:00, για το αριθμ. 126 αγροτεμάχιο, στην 
αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Βεροίας, ενώπιον της 
αρμόδιας επιτροπής διενέργειας δημοπρασιών που ορίστηκε 
με την αριθ. 324/2021 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας. Η δημοπρασία θα γίνει σύμφωνα με τους όρους που 
καταρτίσθηκαν με την αριθ. 455/2022 απόφαση της Οικονομι-
κής Επιτροπής του Δήμου.

Το ελάχιστο όριο πρώτης προσφοράς ετήσιου μισθώματος 
ανά στρέμμα ορίστηκε το ποσό των 60,00 €/στρέμμα και για τα 
δύο αγροτεμάχια. Δικαίωμα συμμετοχής στη δημοπρασία σύμ-
φωνα με το άρθρο 195 του Ν. 3463/06 παρ.1. έχουν δημότες 
κάτοικοι του Δήμου Βέροιας που έχει την κυριότητα της γης, 
εφόσον στην απόφαση βεβαιώνεται ότι η έκταση δεν είναι απα-
ραίτητη για τις ανάγκες της τοπικής κτηνοτροφίας.

Αν η δημοπρασία δεν φέρει αποτέλεσμα, επαναλαμβάνεται 
και μπορεί να συμμετάσχει σε αυτήν οποιοσδήποτε. Οι συμμε-
τέχοντες θα πρέπει να προσκομίσουν, εκτός των υπολοίπων 
δικαιολογητικών που μνημονεύονται στο άρθρο 6 της Λεπτομε-
ρούς διακήρυξης και Εγγυητική επιστολή συμμετοχής προς 
το Δήμο Βέροιας από αναγνωρισμένη τράπεζα, ή γραμμάτιο 
σύστασης παρακαταθήκης του Ταμείου Παρακαταθηκών και 
Δανείων το ποσό των 106,50€ για το αριθμ. 52 αγροτεμάχιο και 
το ποσό των 237,38 € για το αριθμ.126 αγροτεμάχιο.

 Περίληψη της διακήρυξης θα αναρτηθεί στη Διαύγεια, θα 
δημοσιευθεί σε δυο ημερήσιες και μία εβδομαδιαία εφημερίδα 
του Νομού. Η περίληψη και η λεπτομερής διακήρυξη θα αναρ-
τηθούν στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου Βέροιας www.
veria.gr, στον πίνακα ανακοινώσεων του Δημοτικού καταστή-
ματος Βέροιας, του Δημοτικού καταστήματος της Δ.Ε. Απ. Παύ-
λου και στην Δ.Κ. Λυκογιάννης. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
λάβουν γνώση της περίληψης και λεπτομερούς διακήρυξης και 
από το τμήμα Αξιοποίησης Δημοτικής Περιουσίας του Δήμου, 
στη διεύθυνση Βικέλα 4, γραφείο 7, 3ος όροφος και στα τηλ. 
2331350589-621 κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Μ.Ε.Δ.
O ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΤΕΧΝΙΚΩΝ – ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ
ΣΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ-ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ

Ο Δήμος Βέροιας και η Ιερά 
Μητρόπολις Βεροίας Ναούσης 
και Καμπανίας σας προσκαλούν 
στην Επετειακή εκδήλωση μνή-
μης για τα 100 χρόνια από τη 
Μικρασιατική Καταστροφή «ΕΞ 
ΑΝΑΤΟΛΩΝ ΤΟ ΦΩΣ».

Μια μουσικοθεατρική παρά-
σταση με ιστορική αφήγηση των 
ανακοινωθέντων και μαρτυρίες 
από ξένους ανταποκριτές,  που 
ετοίμασε το φοιτητικό τμήμα της 
Ορθοδόξου Αδελφότητας «Χρι-
στιανική Ελπίς» με την υπο-
στήριξη του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ και της 
Κ.Ε.Π.Α. Δήμου Βέροιας. 

Κυριακή,  6 Νοεμβρίου 
2022, ώρα 7:30μ.μ.

ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΒΕΡΟΙΑΣ

Είσοδος ελεύθερη
Πρόγραμμα
Πρῶτο μέρος
Ταυτότητα Μ. Ἀσίας
(μέ ταυτόχρονη προβολή)
- Εἰσαγωγή

- Μυθολογία-Ἱστορία
- Πρόσωπα-Ἐπιστῆμες-Τέ-

χνες
- Τραγούδι: «Ἀνατολή»
- Πίστη
- Χορός: Κόνιαλι
- Καθημερινότητα
- Τραγούδι: «Νά ‘μουνα 
γιά λίγο ἐκεῖ»
- Ἐπίλογος
Δεύτερο μέρος
Πῶς ἔγινε ὁ ξεριζωμός 
από τή Μ. Ἀσία
(δρώμενα μέ ἐπί μέρους προ-

βολή)
- Χορός: Μπογδάνος
- Μαρτυρίες ξένων γιά τήν
 κατάσταση στή Μ. Ἀσία
- Ἀνατολική Θράκη - Μαρτυ-

ρία
- Χορός: Διπάτ
- Μαρτυρίες ξένων γιά τήν κα-

τάσταση στή Μ. Ἀσία
- Πόντος - Μαρτυρία
-  Τραγούδι: «Τήν πατρίδα μ’ 

ἔχασα»

Σήμερα Σάββατο 5 Νοεμβρίου
Μίμης Νικολόπουλος Band 

& Sandra Sangiao στη Στέγη
Η  Κ Ε Π Α Δ ή μ ο υ 

Βέροιας φιλοξενεί τη 
συναυλία των Μίμης 
Νικολόπουλος Band 
& Sandra Sangiao το 
Σάββατο 5 Νοεμβρίου 
2022, ώρα 8μ.μ. στην Α-
ντωνιάδειο Στέγη Γραμ-
μάτων & Τεχνών. Τη 
συναυλία διοργανώνει η 
Λέσχη Αυτοκινήτου Βέ-
ροιας.  Ο Μίμης Νικολό-
πουλος είναι  συνθέτης, 
κιθαρίστας και μουσικός 
παραγωγός με καταγω-
γή από την Βέροια. Οι 
μουσικές του μας ταξι-
δεύουν σε μέρη που θέ-
λουμε να επισκεφθούμε 
ή να επιστρέψουμε σε αυτά. Ξυπνά μνήμες από την 
ευαίσθητη παιδική ηλικία και διηγείται ιστορίες αφανών 
χαρακτήρων. Η συναυλία έχει ως κεντρικό άξονα πρω-
τότυπες ορχηστρικές συνθέσεις από τη δισκογραφική 
δουλειά του συνθέτη. Παράλληλα, είναι και ένα μουσικό 
ταξίδι στα Βαλκάνια, στη Μεσόγειο, τη Λατινική Αμερική 
και άλλα μέρη με γνωστά αγαπημένα τραγούδια. Ο ήχος 
του σχήματος φέρνει στο νου την αφηγηματική κινηματο-
γραφική μουσική, συνδιαλέγεται με τη jazz, τη folk και την 
worldmusic. Άλλοτε κυριαρχούν οι μελωδικές γραμμές σε 
ένα πιο ατμοσφαιρικό πλαίσιο, ενώ άλλες φορές οι έντο-
νες δυναμικές του ρυθμικού session δημιουργούν ένα ε-
κρηκτικό χορευτικό περιβάλλον. Το σύνολο απαρτίζουν οι: 
Κώστας Μπατσίλας (τρομπέτα), Ηλίας Δέλλιος (τρομπόνι), 
Στέφανος Ιωαννίδης (τύμπανα & κρουστά), Θοδωρής 
Χριστοφορίδης (μπάσο), Ανδρέας Λεοντάκης (ακουστική 
κιθάρα, φωνητικά), Χρήστος Δανάς (βιολί) και Μίμης Νικο-
λόπουλος (κλασική κιθάρα, φωνητικά).

Στη συναυλία συμμετέχει ως guest και η Ισπανίδα 
τραγουδίστρια Sandra Sangiao, γνωστή στο ευρύ κοινό 
από την μπάντα της «BGKO» (Barcelona Gipsy balKan 
Orchestra). Έχοντας ταξιδέψει τον κόσμο με τις μοναδικές 
ερμηνείες της, η Sandra Sangiao έρχεται στην Ελλάδα για 
μια σειρά εμφανίσεων με τον Μίμη Νικολόπουλο και την 
μπάντα του, με αφορμή την πρόσφατη συνεργασία τους.

Τιμές εισιτηρίων προπώληση 8€, είσοδος θεάτρου 10€
Σημεία προπώλησης Χώρος Τεχνών Δήμου Βέροιας 

– Π.Μελά και Μπιζανίου, τηλ. 2331078100 Καφέ Μπρίκι, 
Μητροπόλεως 44, τηλ. 2331020201 Καφέ Plaza, ΝΠΟ 
Βέροιας – Θεσσαλονίκης, τηλ. 2331020183

6 Νοεμβρίου στο Χώρο Τεχνών
«ΕΞ ΑΝΑΤΟΛΩΝ ΤΟ ΦΩΣ»

Επετειακή εκδήλωση για τα 100 χρόνια 
από τη Μικρασιατική Καταστροφή

Πρόσκληση 
σε Έκτακτη Γενική 

Συνέλευση του «Έρασμου»
Καλούνται σε έκτακτη Γενική Συνέλευση τα μέλη του Συλλόγου 

Κοινωνικής Παρέμβασης με το διακριτικό τίτλο  «ΕΡΑΣΜΟΣ» στις 
9 (εννιά) Νοεμβρίου 2022 ημέρα Τετάρτη και ώρα 6.00μ.μ., στα 
γραφεία του Συλλόγου (Μ. Αλεξάνδρου 17, Βέροια) 1ος (πρώτος) 
όροφος.

Θέματα ημερήσιας διάταξης:
- Έγκριση προϋπολογισμού έτους 2023
- Προγραμματισμός δράσεων έτους 2023
- Έγκριση εσωτερικού κανονισμού
- Τροποποίηση καταστατικού
Η εν λόγω δράση εντάσσεται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα 

ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας (2014 -2020). 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊ-

κή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο)
Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος    Η Γραμματέας
Γεωργία Φωστηροπύλου      Μαργαρίτα Δαμιανίδου



Γράφει ο 
Θωμάς Γαβριηλίδης

ΤΑ ΠΟΥΛΙΑ ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ 
ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΘΗΚΑΝ

 ΟΙ ΗΜΑΘΙΩΤΙΣΣΕΣ
΄Όπως ήταν αναμενόμενο τα πουλιά 

(οι όρνιθες, τα πτηνά, τα πετούμενα) στα 
οποία μεταμορφώθηκαν οι Ημαθιωτοπού-
λες ήταν και τα εννιά θηλυκού γένους (ο-
πωσδήποτε γραμματικού, συμπτωματικά 
και φυσικού γένους) τα εξής: η κολυμβάς 
(η βουτηχτάρα, η αγριόνησσα), η ίυγξ (η 
σουσουράδα, ο στραβολαίμης), η κεγχρίς 

(το κιρκινέζι, το γεράκι), η κίσσα (η κίσσα, η καρακάξα, η καλιακούδα, 
η κάργα), η χλωρίς (ο φλώρος), η ακαλανθίς ή ακανθίς (η καρδερίνα), 
η νήσσα (η πάπια), η πιπώ (ο δρυοκολάπτης), η δρακοντίς (είδος πε-
ριστεριού, η δρακοντίδα περιστέρα).

Ο γράφων στην ελεύθερη μετάφραση του αρχαίου κειμένου, που 
δημοσίευσε, θέλοντας να παρουσιάσει επίσης ως θηλυκά πουλιά τις 
μεταμορφωμένες Ημαθιωτοπούλες έκανε κάπως αυθαίρετα τον Φλώ-
ρο, η φλωρίνα, το γεράκι, η γερακίνα και τον δρυοκολάπτη, η δρυοκο-
λάπτω, γι’ αυτό και ζητά την κατανόηση των φίλων αναγνωστών.

ΟΙ ΜΟΥΣΕΣ
Οι Μούσες σύμφωνα με την αρχαία ελληνική Μυθολογία ήταν 

θεότητες του τραγουδιού, της μουσικής, της ποιητικής έμπνευσης και 
γενικά της πνευματικής δημιουργίας. Αλλά πριν να γίνουν οι Μούσες 
προστάτιδες θεές των τραγουδιστών, των μουσικών και των ποιητών 
φαίνεται ότι ήταν θεότητες των πηγών και των νερών γενικά, όπως 
μαρτυρεί η λατρεία τους κοντά σε πηγές και ρυάκια και η σχέση τους 
με το βασιλιά της θάλασσας τον Ποσειδώνα.

Στην Άσκρα της Βοιωτίας, την πατρίδα του κορυφαίου ποιητή Η-
σιόδου, πίστευαν ότι εκεί πρωτοϊδρύθηκε η λατρεία των Μουσών, οι 
οποίες αρχικά λεγόταν ότι ήταν τρεις (η Μνήμη, η Μελέτη και η Αοιδή) 
και ότι ο Ελικώνας ήταν το ιερό τους όρος, γι’ αυτό και ονομάζονταν 
Ελικωνιάδες.

Αλλά σύμφωνα με μια άλλη παράδοση και οι ίδιοι οι Βοιωτοί πί-
στευαν (Παυσανίας ΙΧ, 29, 3) ότι η λατρεία των Μουσών είχε έρθει 
στη χώρα τους από τα όρη της Πιερίας, τις είχε φέρει ο Μακεδόνας 
Πίερος, που πρώτος είπε ότι ήταν εννιά και πρώτος τις βάφτισε και 
έδωσε στην καθεμιά το όνομά της και τις έκανε συνονόματες με τις 
εννιά θυγατέρες του.

Σύμφωνα με τη «Θεογονία» του ποιητή Ησίοδου τα ονόματα των 
εννιά Μουσών, των θυγατέρων του Δία και της Μνημοσύνης, ήταν τα 
εξής: Κλειώ, Ευτέρπη, Θάλεια, Μελπομένη, Τερψιχόρη, Ερατώ, Πολύ-
μνια, Ουρανία και Καλλιόπη. Με τα ονόματα αυτά λατρεύτηκαν σ’ όλη 
την Ελλάδα.

Μνημονεύω ξεχωριστά τη λατρεία των Μουσών στο Λειβήθριο της 
Βοιωτίας (επειδή αυτό πιστευόταν από τους αρχαίους Βοιωτούς ότι 
ήταν αποικία της κώμης της Πιερίας «Λειβήθριον», η οποία βρισκόταν 
στις ανατολικές πλαγιές του Ολύμπου) με την προσωνυμία «Λειβη-
θρίδες Μούσαι».

Αξίζει να σημειωθεί επίσης ότι ο κορυφαίος τραγικός ποιητής Ευ-
ριπίδης για να κολακεύσει τους συμπατριώτες του Αθηναίους έγραψε 
στη «Μήδειά» του (στιχ. 833) ότι οι Μούσες ήταν θυγατέρες της ξαν-
θής Αρμονίας και είχαν πατρίδα… την Αττική.

Οι φιλόμουσοι Αθηναίοι αφιέρωσαν στις Μούσες ένα λόφο των 
Αθηνών, έναν βωμό στην Ακαδημία και τις λάτρευαν στις όχθες του 
Ιλισού ως Ιλισιάδες Μούσες…

Μούσες Πιερίδες, Ολυμπιάδες, Ελικωνιάδες, Λειβηθρίδες, Ιλισιά-
δες, πολυώνυμες Μούσες…

ΖΕΥΣ… ΕΓΕΝΝΗΣΕΝ…
Στην ελεύθερη μετάφρασή μου κράτησα αμετάφραστο το αρχαίο 

ρήμα «εγέννησεν» επειδή είναι και τώρα εν χρήσει και επειδή οι 
αρχαίο μας συνήθιζαν να λένε ότι «ο άνδρας γεννάει, ενώ η γυναίκα 
τίκτει».

Στην Ελλάδα μας, δυστυχώς, τα τελευταία ογδόντα περίπου χρό-
νια, μετά τον Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο και τον Εμφύλιο που τον ακολού-
θησε, ούτε οι άνδρες, οι πιο πολλοί, γεννάνε, ούτε οι γυναίκες, οι πε-

ρισσότερες, τίκτουσι, και κανένας δεν ξέρει αυτό πού θα μας βγάλει…
ΟΙ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΙΣ

Ως μυθικά θέματα οι μεταμορφώσεις έμψυχων αλλά και άψυχων 
όντων γοήτευαν τους αναγνώστες και ακροατές όλων των ηλικιών και 
φαίνεται ότι είχαν σαν αφετηρία την εξεταστική ματιά των ανθρώπων 
και προπάντων των Ελλήνων οι οποίοι δεν άφηναν να περάσει τίποτα 
απαρατήρητο από όσα συνέβαιναν στο περιβάλλον τους, το φυσικό 
και το ψυχικό, το εσωτερικό και το εξωτερικό.

Από την παρατήρηση τροφοδοτούμενη η φαντασία ήταν επόμενο 
να γεννήσει το μύθο που έδινε σε όλα σάρκα και οστά και γλώσσα 
ελληνική…

Στην ελληνική γλώσσα οι αλλαγές που συνέβαιναν στα διάφορα 
όντα, οι οποίες τα έκαναν να φαίνονται διαφορετικά, αλλιώτικα, απο-
δόθηκαν με το ρήμα «ετεροιόω-ώ», που σήμαινε μεταβάλλω, αλλάζω 
και στην παθητική φωνή «ετεροιούμαι» = αλλοιώνομαι, γίνομαι αλλιώ-
τικος, μεταβάλλομαι.

Με την ουσιαστικοποίηση του ουδετέρου γένους της μετοχής του 
παθητικού ενεστώτα (ετεροιούμενος, ετεροιουμένη, ετεροιούμενον) 
γεννήθηκε ο όρος «Ετεροιούμενα», που αρχικά χρησιμοποιήθηκε για 
να δηλώσει τις Μεταμορφώσεις. Αυτός έδωσε τη θέση του στον όρο 
«Μεταμορφώσεις» κατά τη ρωμαϊκή εποχή.

Στα αυτοκρατορικά χρόνια της Ρωμαιοκρατίας, παρουσιάστηκε και 
ο όρος «Αλλοιώσεις», ο οποίος όμως δεν επικράτησε.

Οι σπουδαιότεροι αρχαίοι Έλληνες συγγραφείς «Ετεροιουμένων» 
ήταν ο Απολλόδωρος ο Αθηναίος, που άκμασε στα μέσα του 2ου αι-
ώνα π.Χ. και ο Νίκανδρος ο Καλοφώνιος, ο οποίος έζησε επίσης τον 
2ο αιώνα προ Χριστού και συνέγραψε το έργο «Ετεροιούμενα», την 
κύρια πηγή του Αντωνίνου Λιβεράλι αλλά και του έργου «Μεταμορ-
φώσεις» του σπουδαίου Ρωμαίου ποιητή Οβιδίου (43 π.Χ. – 18 μ.Χ.), 
της εποχής του πρώτου Ρωμαίου αυτοκράτορα, του Οκταβιανού Αυ-
γούστου.

ΟΙ «ΗΜΑΘΙΔΕΣ» ΠΡΟΪΟΝ ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑΣ;
Ένα βιβλίο, επομένως, σχετικό με Μεταμορφώσεις λόγω ελκυστι-

κού επίκαιρου περιεχομένου θα ήταν δυνατό να γίνει όπλο προπα-
γάνδας εναντίον αντιπάλου. Στρατευμένοι συγγραφείς είτε ιδεολόγοι 
είτε αργυρώνητοι πάντοτε υπάρχουν.

Γιατί, αν λάβουμε υπόψη μας ότι το όνομα Ημαθία συχνά χρησι-
μοποιούνταν από ποιητές κυρίως, αλλά και από διάφορους άλλους 
συγγραφείς, γενικά, αντί του ονόματος Μακεδονία (επειδή η Ημαθία 
υπήρξε η κοιτίδα του Μακεδονικού κράτους, αλλά και επειδή το όνομα 
Ημαθία εντάσσεται πιο εύκολα στο δακτυλικό μέτρο από το όνομα 
Μακεδονία) το πρόβλημα της ταπεινωτικής μεταμόρφωσης σε πουλιά 
των Ημαθίδων, που δεν είναι πια μόνο Ημαθιωτοπούλες αλλά γενικά 
Μακεδονοπούλες, παίρνει άλλες διαστάσεις, επειδή μας φέρνει στη 
μνήμη το χωρισμό των Ελλήνων σε φίλους και σε εχθρούς των Μακε-
δόνων τον 2ο π.Χ. αιώνα προπάντων, όταν ήταν «προ των πυλών» ο 
κοινός εχθρός, οι Ρωμαίοι, στους οποίους συνέφερε οπωσδήποτε η 
διαίρεση των Ελλήνων σε αντίπαλες παρατάξεις.

ΑΝΤΩΝΙΝΟΣ ΛΙΒΕΡΑΛΙΣ
Ο Αντωνίνος Λιβεράλις (2ος-3ος αι. μ.Χ.) στάθηκε άτυχος, από τη 

μια, επειδή δε διασώθηκε κανένα βιογραφικό του στοιχείο, αλλά και 
τυχερός επίσης, επειδή διασώθηκε το έργο του «Μεταμορφώσεων 
Συναγωγή» κι έτσι δεν έπεσε στην αφάνεια όπως άλλοι εντελώς άτυ-
χοι αρχαίοι συγγραφείς.

Το σύγγραμμα του Αντωνίνου Λιβεράλι διασώθηκε σε ένα μόνο 
αντίγραφο προερχόμενο από την Κωνσταντινούπολη του 9ου μ.Χ. 
αιώνα, το οποίο έπειτα από αρκετές περιπέτειες κατέληξε τελικά εκεί 
που πρωτοβρέθηκε, στη βιβλιοθήκη της Χαϊδελβέργης.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
1. Αντωνίνος Λιβεράλις-Βάβριος. Άπαντα, Αρχαία Ελληνική Γραμ-

ματεία «ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ». Εκδότης Οδυσσέας Χατζόπουλος, Α΄ έκδοση 
2003. Εισαγωγή-Μετάφραση-Σχόλια, Φιλολογική Ομάδα Κάκτου.

2. Μακεδονία 4000 χρόνια ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού, Εκ-
δοτική Αθηνών Α.Ε. Αθήνα 1982.

3. Ελληνική Γραμματολογία, β΄ έκδοση, Α. Γεωργοπαπαδάκου, 
Θεσσαλονίκη 1957.

4. Μ.Ε.Ε. ΠΥΡΣΟΣ

 
Υ.Γ. Η μετάφραση και τα σχόλια της Φι-

λολογικής Ομάδας ΚΑΚΤΟΥ, πλούτισαν τις 
γνώσεις μου και μου άρεσαν πολύ, αλλά ως 
φιλόλογος θέλησα να κάνω και δική μου μετά-
φραση για να κάνω και δικά μου σχόλια. Θ.Γ.
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Β΄ ΑΝΤΩΝΙΝΟΥ ΛΙΒΕΡΑΛΙ 
«ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΩΝ ΣΥΝΑΓΩΓΗ»

ΤΑΙΝΙΑ ΜΙΚΡΟΥ 
ΜΗΚΟΥΣ…
Ξέρω κι εγω;
Μπορεί να μην είναι ακόμη η ώρα.

Ένα μήνα είμαστε στα Όνειρα. 
Υπάρχει φόβος 
να συναντήσουμε τους εαυτούς μας.
-Θυμάσαι; λέγανε…
τόσες δουλειές, τόσες υποχρεώσεις,
διαφυγόντα συναισθήματα ήσυχων ημερών,
χαμένες υποσχέσεις πάντα...
Κάρτες εγκάρδιων αποχαιρετισμών.
Δεν κράτησε το λόγο του ο Οκτώβρης…

Γι` αυτό!!! απ` το Δημοτικό απέφευγα 
το φθινόπωρο!
Όλοι με τον Ιούλιο ήτανε τότε.
Απ` το ζζζζζζζζζ………
των μελισσών μαθαίναμε .
Ακόμη κι` αυτός που έγραψε
«παρά την θέλησή μου» έγινε ο Κόσμος έτσι…
Τι να `λεγε τάχα;
Μήπως να ρώταγε
από που δανείζεται τα τριαντάφυλλα η Άνοιξη;
Ευτυχώς, 
σκέφθηκα κι εγω μονομαχώντας με το Αύριο. 
Ευτυχώς!!!
Ευτυχώς που ακόμη ξέρει να μας παρηγορεί
 η Ανατολή.

Γιάννης Ναζλίδης
5 Νοεμβρίου 2022

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2022 το Πε-

ριφερειακό Τμήμα Ε.Ε.Σ. Βέροιας, θα πραγ-
ματοποιήσει εκδήλωση απονομής πτυχίων 
και προαγωγών των εθελοντών Τομέα Υγεί-
ας του Ε.Ε.Σ.

Η εκδήλωση θα γίνει στο Παύλειο Πολι-
τιστικό Ιδρυμα (Παλιό Τζαμί) στις 5.00 το 
απόγευμα.

Το Δ.Σ.
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CMYK

Του Χρήστου Μπλατσιώτη

Με τον ερχομό του έτους 1981, ο ιστορι-
κός Τουριστικός Όμιλος Βέροιας ξεκίνησε τις 
διαδικασίες για «αλλαγή σελίδας» και μετά-
βαση σε μια νέα περίοδο δραστηριοτήτων. 
Η πρώτη περίοδος είχε διαρκέσει σχεδόν 20 
χρόνια από την ίδρυση του Ομίλου, το 1958, 
και περιλάμβανε μια εξαιρετικά δημιουργική 
πορεία που στόχευε στην ανάδειξη και προ-
βολή της Βέροιας. Αποκορύφωμα εκείνης 
της περιόδου ήταν η διοργάνωση του «Φε-
στιβάλ – Γιορτές Παραγωγής Βέροιας» που 

έγινε γνωστό στο πανελλήνιο και συνεχίζει να σημειώνεται ως ιστορικό 
παράδειγμα όταν αναφερόμαστε στην ανάγκη εξωστρεφών προσπαθει-
ών για την προβολή της πόλης.  

Πρόεδρος της πρώτης περιόδου του Τουριστικού Ομίλου Βέροιας 
(1958 -1980) ήταν ο δικηγόρος Δημήτρης Βλαχόπουλος που ως ίσος 
μεταξύ ίσων συμμετείχε σε μια εμπνευσμένη ομάδα νέων ανθρώπων 
οι οποίοι αγαπούσαν με πάθος τη Βέροια. Ξεκίνησαν αρχικά ως παρέα, 
συνέχισαν δίνοντας νομική μορφή στην πρωτοβουλία τους, κέρδισαν 
την εμπιστοσύνη της τοπικής κοινωνίας και χρόνο με το χρόνο, μέσω 
εκδηλώσεων, παρεμβάσεων και πρωτοποριακών ιδεών για την εποχή, 
πρόσφεραν σημαντικά στη Βέροια και καλλιέργησαν το έδαφος για πα-
ρόμοιες πρωτοβουλίες.

Η δεύτερη περίοδος του Τουριστικού Ομίλου Βέροιας ξεκίνησε το 
1981 και ενώ ο μέχρι τότε πρόεδρος Δημήτρης Βλαχόπουλος (ήδη 
βουλευτής Ημαθίας από το 1974) εκ των πραγμάτων δεν μπορούσε 
να συνεχίσει ως επικεφαλής του Ομίλου καθώς πέρα από τα κοινοβου-
λευτικά καθήκοντά του στην Ελλάδα έπρεπε πλέον να μετακινείται και 
στις Βρυξέλλες διότι είχε συμπεριληφθεί ανάμεσα στους πρώτους 24 
ευρωβουλευτές που έστελνε η Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως νέο 
μέλος της. 

Έτσι, στο πλαίσιο της επανεκκίνησής του, ο Όμιλος προχώρησε σε 
εκλογές τον Φεβρουαρίου της ίδιας χρονιάς και αναδείχθηκε νέο Διοικη-
τικό Συμβούλιο που αποτελούνταν από τους εξής:

Καλογήρου Γιώργος, Πρόεδρος
Μαρμαράς Μιχάλης, Αντιπρόεδρος
Καπρίνη Βιργινία, Γενική Γραμματέας
Θεοφάνους Δήμος, Ταμίας
Τσικερδάνου Σοφία , Αναπλ. Γεν. Γραμματέας
Καλαμάτα Έλλη, Έφορος Τουριστικών Εκδηλώσεων
Καλογήρου Μανώλης, Έφορος Δημοσίων Σχέσεων
Μπεμπέτσου Αλκμήνη , Έφορος Λαογραφίας και λαογραφικών εκ-

δηλώσεων
Χοχλιούρος Νίκος, Έφορος υλικού και διαχειρίσεως

Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ 
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟΥ 

ΚΑΙ ΠΡ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ
Η νέα Διοίκηση με πρόεδρο τον Γιώργο Καλογήρου, δημοσιογράφο 

και μουσικοσυνθέτη, ακολούθησε την πεπατημένη των επιτυχιών της 
πρώτης περιόδου του Τουριστικού Ομίλου Βέροιας και μια από τις ση-
μαντικότερες εκδηλώσεις που διοργάνωσε ήταν η φιλοξενία στη Βέροια 
του Pierre Pflimlin, Γάλλου ευρωβουλευτή και αντιπροέδρου του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου, ο οποίος εκείνη την περίοδο ήταν και Δήμαρχος 
στην πόλη του Στρασβούργου ενώ πριν χρόνια, για σύντομο χρονικό δι-
άστημα (14 Μαΐου -  1 Ιουνίου 1958) είχε διατελέσει και πρωθυπουργός 
της Γαλλίας πριν τον διαδεχθεί ο Σαρλ ντε Γκωλ.

Αναφερόμαστε σε μια τεράστια πολιτική προσωπικότητα της Γαλλι-
κής και ευρωπαϊκής πολιτικής σκηνής (η γέφυρα μήκους ενός χιλιομέ-
τρου που ενώνει τη Γαλλία με τη Γερμανία στο Ρήνο, δυτικά του Στρα-
σβούργου, φέρει το όνομά του) και η πρόσκληση του Τουριστικό Ομίλου 
Βέροιας προς τον επιφανή Γάλλο πολιτικό υλοποιήθηκε σε συνεργασία 
με τον Δημήτρη Βλαχόπουλο, που ως ευρωβουλευτής ανέλαβε και τη 
σχετική πρωτοβουλία καθώς είχε στενή φιλία με τον Pierre Pflimlin. Άλ-
λωστε οι δύο τους, εκτός από φίλοι, είχαν κοινό επιστημονικό πεδίο ως 
νομικοί είχαν όμως και ευρωκοινοβουλευτική συνεργασία ως μέλη του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (χριστιανοδημοκράτες) δηλαδή της Ομά-
δας των ευρωβουλευτών όπου ανήκαν τα εθνικά κόμματά τους, η Νέα 
Δημοκρατία από την Ελλάδα και το Centre des Démocrates Sociaux 
(CDS) του Pflimlin, που τότε συμμετείχε στην Ευρωβουλή μέσω ενός 
συνασπισμού της γαλλικής κεντροδεξιάς, την Union pour la France en 
Europe, με επικεφαλής την εμβληματική Σιμόν Βέιλ. 

Ο Pierre Pflimlin αποδέχθηκε ευχαρίστως την πρόσκληση του Τουρι-
στικού Ομίλου Βέροιας και έφθασε στη Βέροια  την Τετάρτη 29 Ιουλίου 
1981 συνοδευόμενος από τη σύζυγό του και την κόρη τους. Κατά την 
άφιξή του μέσω Θεσσαλονίκης σταμάτησε πρώτα στη Βεργίνα όπου 
τον υποδέχθηκαν, ο Δημήτρης Βλαχόπουλος και ο πρόεδρος του Τουρι-
στικού Ομίλου Βέροιας, Γιώργος καλόγηρου με μέλη της Διοίκησης του 
Ομίλου. Στη Βεργίνα, οι εκ Γαλλίας φιλοξενούμενοι ξεναγήθηκαν στους 
βασιλικούς τάφους από συνεργάτες του Μανώλη Ανδρόνικου και ενημε-
ρώθηκαν για τα νέα ευρήματα της αρχαιολογικής ανασκαφής. Εκεί ήταν 
μαζί τους και ο τότε υπουργός Βορείου Ελλάδος, Νικόλαος Μάρτης, 

που συνόδευσε εθιμοτυπικά τον Pierre Pflimlin μέχρι την άφιξή του στη 
Βεργίνα.

ΥΠΟΔΟΧΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ Κ. ΖΑΜΠΟΥΝΗ
ΚΑΙ ΛΑΜΠΡΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ Τ.Ο.Β. ΣΤΗΝ ΕΛΙΑ

Στη συνέχεια ο Γάλλος αξιωματούχος και η οικογένειά του έφθασαν 
στη Βέροια. Πρώτα πήγαν στο Δημαρχείο όπου τους υποδέχθηκαν και 
τους καλωσόρισαν στην πόλη, ο Δήμαρχος Κώστας Ζαμπούνης και ο 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Βασίλης Παπαγιάννης. Του πρό-
σφεραν μάλιστα ως αναμνηστικό και ως ευχαριστήριο για την επίσκεψή 
του, έναν πίνακα ζωγραφικής της Χρύσας Κωστοπούλου με θέμα τα 
παλιά αρχοντικά της πόλης. 

Ακολούθησε η επίσημη υποδοχή του από την πλευρά του Τουριστι-
κού Ομίλου Βέροιας, στη διάρκεια μιας λαμπρής εκδήλωσης που έγινε 
το μεσημέρι της ίδιας ημέρας στο τουριστικό περίπτερο της «Ελιάς» 
παρουσία εκπροσώπων των τοπικών αρχών και προσκεκλημένων. Τον 
Γάλλο πολιτικό προσφώνησε ο πρόεδρος του ΤΟΒ, Γιώργος Καλογή-
ρου, ο οποίος αφού τον καλωσόρισε έκανε μια επιγραμματική αναφορά 
στην πολιτική καριέρα του, τόσο στη Γαλλία (ως δήμαρχος, βουλευτής, 
υπουργός και πρωθυπουργός) όσο και στα όργανα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ως ευρωβουλευτής και αντιπρόεδρος του ευρωκοινοβουλίου 
(μετέπειτα εκλέχθηκε και πρόεδρος). 

Επίσης ο Γιώργος Καλογήρου μίλησε για τις δραστηριότητες του 
Τουριστικού Ομίλου Βέροιας και τη σημαντική προσφορά του στην πό-
λη. Ο ίδιος ευχαριστώντας τον Pierre Pflimlin για την τιμητική επίσκεψή 
του στη Βέροια, του πρόσφερε εκ μέρους του ΤΟΒ, μια σειρά από αυθε-
ντικά βεροιώτικα παραδοσιακά οικιακά σκεύη.

Ενθουσιασμένος ο Γάλλος πολιτικός, ευχαρίστησε με ιδιαίτερα θερ-
μά λόγια για την υποδοχή και τη φιλοξενία του στη Βέροια, τόνισε τον 
θαυμασμό του για τα νέα αρχαιολογικά ευρήματα της Βεργίνας και ως 
δήμαρχος Στρασβούργου υπογράμμισε ότι είναι «ιδιαίτερα ευτυχής» 
που είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί μια ελληνική πόλη και μέσω αυτής 
της επίσκεψης να βρεθεί «στη χώρα όπου γεννήθηκε ο ευρωπαϊκός πο-
λιτισμός», όπως ανέφερε χαρακτηριστικά και σύμφωνα με το ρεπορτάζ 
της εποχής

Ενδεικτικό του ενθουσιασμού που διακατείχε τον Δήμαρχο Στρα-
σβούργου από την επίσκεψή του στη Βέροια, την υποδοχή που του 
επεφύλαξε η πόλη και τη φιλοξενία εκ μέρους του Τουριστικού Ομίλου 
είναι και ότι χόρεψε μέχρι και τοπικούς παραδοσιακούς χορούς, που 
παρουσίασε στην εκδήλωση το συγκρότημα του «Πυρσού» Νάουσας 
ενώ εκδήλωσε τον ίδιο θαυμασμό κι όταν γεύτηκε την παραδοσιακή βε-
ροιώτικη κουζίνα με εδέσματα που είχαν ετοιμάσει για την περίσταση οι 
δεξιοτέχνες μάγειρες της «Ελιάς» του Κώστα Σφήκα. 

ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΘΕΡΜΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΤΟΥ ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟΥ

Το ίδιο ενθουσιώδες ήταν και το ευχαριστήριο του Pierre Pflimlin λίγο 
μετά την επιστροφή του στη Γαλλία. Με μια ένθερμη επιστολή του προς 
τον Δημήτρη Βλαχόπουλο εξέφρασε τις ευχαριστίες του «για την αγά-
πη και τη φιλοξενία» που του επεφύλαξαν κατά την επίσκεψή του στη 
Βέροια, ο Τουριστικός Όμιλος Βέροιας, ο Δήμος Βέροιας και ο ίδιος ο 
Έλληνας ευρωβουλευτής και συνάδελφός του. Όπως μάλιστα ανάφερε 
«η ωραία Βέροια θα του μείνει αλησμόνητη καθώς τα αγνά αισθήματα 
αυτών που το φιλοξένησαν του δημιούργησαν τη συναίσθηση ότι από 
εδώ και πέρα δεν θα νιώθει απλώς ότι είναι φιλέλληνας αλλά ότι είναι 
Έλληνας». 

Αυτά για την ιστορία. Σε σχέση με το «μετά» (διότι κι αυτό έχει τη 
δική του σημασία) θεωρώ ότι η φιλοξενία του Pierre Pflimlin στη Βέροια 
είναι μια από τις σπουδαιότερες πρωτοβουλίες που ανέλαβε να υλοποι-
ήσει ο Τουριστικός Όμιλο Βέροιας, στα τόσα χρόνια της ιστορίας του. 
Δεν είναι μόνο ότι φιλοξενήθηκε στην πόλη ένας σπουδαίος πολιτικός. 
Είναι κι ότι ο πολιτικός αυτός, ο πρώην πρωθυπουργός της Γαλλίας, ο 
αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Δήμαρχος του Στρα-
σβούργου, εντυπωσιάστηκε κι  ενθουσιάστηκε με τη Βέροια, με τις αρ-

χαιότητες των Αιγών (Βεργίνα) και με τον ελληνικό πολιτισμό. Δυστυχώς 
όμως κι αυτός «ήλθε κι απήλθε» όπως και τόσοι άλλοι χωρίς να μπορέ-
σει να «κεφαλαιοποιήσει» η Βέροια, τη γνωριμία μαζί του και κυρίως τις 
άριστες εντυπώσεις που αποκόμισε από την επίσκεψή του στην πόλη. 

Τι εννοώ: Άραγε μετά την τόσο πετυχημένη επίσκεψη του Δημάρχου 
του Στρασβούργου δεν θα μπορούσε ο Δήμος Βέροιας να επιδιώξει 
και να πετύχει μια αδελφοποίηση με τη Γαλλική πόλη; Προφανώς και 
θα μπορούσε στο πλαίσιο μιας πολιτικής διεθνών σχέσεων προς την 
κατεύθυνση αυτή και μέσα από ένα σχεδιασμό για αντίστοιχες συνεργα-
σίες με άλλες ευρωπαϊκές πόλεις. Δεν το έκανε όμως, εμφανώς επειδή 
ήταν άλλες οι επιλογές. Και τελικά, όπως φαίνεται, οι επιλογές είναι που 
γράφουν την ιστορία.

Όταν ο Δήμαρχος του Στρασβούργου 
δήλωνε ενθουσιασμένος με τη Βέροια

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΝ ΙΟΥΛΙΟ ΤΟΥ 1981 ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΟΜΙΛΟ

Ο Pierre Pflimlin

Ρεπορτάζ για την επίσκεψη του Δημάρχου του Στρα-
σβούργου στη Βέροια (εφημ. ΒΕΡΟΙΑ, 31.07.1981)

Το ευχαριστήριο του Δημάρχου Στρασβούργου για την 
υποδοχή και τη φιλοξενία του στη Βέροια

 (εφημ. ΒΕΡΟΙΑ, 04.09.1981)
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Γράφει ο Παύλος
 Δ. Πυρινός

Είναι αναμφισβήτητη η χρησιμό-
τητα της δημοσίευσης ανεκδότων 
διαθηκών, που περιέχουν αξιόλο-
γες και χρήσιμες πληροφορίες (ι-
στορικές, εκκλησιαστικές, εκπαι-
δευτικές, για ευεργέτες εκκλησιών 
και σχολείων κ.ά.).

Δυστυχώς, έμειναν αναξιοποί-
ητες, μέχρι σήμερα, στην πλειονό-
τητά τους, αν και πέρασαν πολλές 
δεκαετίες ελεύθερου βίου του Νεο-
ελληνικού κράτους.

Είναι ανάγκη να αναληφθεί προσπάθεια δημοσίευσης των δι-
αθηκών αυτών για άντληση νέων πληροφοριών, που θα πλουτί-
σουν την τοπική μας ιστορία.

Στο σημερινό μου δημοσίευμα θα αναφερθώ στη διαθήκη της 
Μαργιωρίτσας Μ. Στεφάνογλου (Στεφανολέσας).

 Ο του Αγίου Βερροίας επίτροπος Αρχιμανδρίτης Μελέτιος 
επιβεβαιοί το γνήσιον των υπογραφών και του περιεχομένου.

Σήμερον τη α του μηνός Αυγούστου του 1891 ημέρα της 
εβδομάδος Πέμπτη έχουσα σώας τας φρένας μου και υγιά τον 
νουν, υπ’ όψει δε πάντοτε το απρόοπτον του θανάτου απεφάσι-
σα να διαθέσω την περιουσίαν μου την τε κινητήν και ακίνητον 
ως εξής:

1. Την οικίαν μου ευρισκομένην εις την συνοικίαν Μητρο-
πόλεως μετά τον και υπό κάτωθι αυτής υπ’ ενοίκιον προς τον 
Θωμάν Στεφάνου μαγαζείον και γειτνιάζουσαν το μεν προς την 
οικίαν Θωμάν Σαατσή το δε προς την του Ισμαήλ αγά και εκ δύο 
πλευρών προς τον κοινόν δρόμον χαρίζω εις τον ναόν του Πα-
ντοκράτορος, παρεκκλήσιον της Μητροπόλεως.

2. Το εις την μεγάλη αγοράν γωνιαίον και υπ’ ενοίκιον προς 
τον Ιωάννην Βλαχογιάννην μαγαζείον μου το γειτνιάζον το μεν 
προς τον φούρνον του Αγίου Αντωνίου το δε προς το μαγαζείον 
των Ελληνικών Σχολειων χαρίζω εις τον Ναόν του Αγίου Αντω-
νίου.

3. Το ανάλογον μοι μερίδιον της μητρικής μου οικίας, εν η 
σήμερον κατοικεί η θεία μου Χ΄΄Φωτεινή, καθώς και δέκα λίρας 
τουρκίας χαρίζω εις την θείαν μου Χ΄΄Φωτεινή, ήτις εφόσον ζη 
θέλει λαμβάνει τον ετήσιον τόκον των δέκα λιρών μίαν λίραν 
παρά του Αγίου Αντωνίου και μετά τον θάνατόν της να περιέρχε-
ται και η οικία ως και οι δέκα λίρες εις τον Άγιον Αντώνιο , όστις 
υποχρεούται να την κηδεύση.

4. Το εξ εκατόν (100) αυστριακών (Μήτσικα) χρεωστικών 
των Ελληνικών σχολείων της πατρίδος μου προς με ομόλογον 
καθώς και το εκ δεκαπέντε (15) οθ. λιρών χρεωστικών του κ. 
Κώστα Παντωνίου προς με ομόλογον χαρίζω εις τα Ελληνικά 
σχολεία της πατρίδος μου.

5. Το εκ δέκα οθ. λιρών (10) χρεωστικό του Μάρκου Ζαφάρα 
προς εμέ ομόλογον χαρίζω εις αυτόν ίνα τω αποδοθή ως άκυ-
ρον άμα τω θανάτω μου.

6. Το δέκα (10) οθ. λιρών χρεωστικόν του Ιωάννη Βλαχογιάν-
νη προς με ομόλογον χαρίζω εις αυτόν ίνα τω αποδοθή άμα τω 
θανάτω μου ως άκυρον.

7. Εν δακτυλίδιον με πρασίνην πέτραν αδαμαντοκόλητον 
χαρίζω εις τον αναδεικτόν μου Μερκούριον Α. Καρακωστήν, εν 
έτερον αδαμάντινον δακτυλίδιον και δέκα σπιρία μαργαριτάρι 
χαρίζω εις την Ελένην Αθ. Ρεπανά, εις ην να δοθώσιν και πέντε 
(5) οθ. λίρας εν ώρα γάμου χαρίζω εις την Ελένην Γεωργίου 
Χαρίση Μελισσά δέκα καχλιάρια του γλυκού χαρίζω εις τον Ιω-
άννην Βλαχιγιάννην, εν φλωρίου χρυσούν (τριάρι) καθώς και εν 
μαγγάλιον χαρίζω εις την Μαργιορίτσα Αθ. Ρεπανά. Την χρυσήν 
άλυσιν του ωρολογίου μου χαρίζω εις την Ελισάβετ Αθ. Ρεπανά, 
τον τζομπέν μου χαρίζω εις την Κατίγκο χήρα Αθ. Ρεπανά. Το 
χρυσούν ωρολόγιόν μου χαρίζω εις τον ιατρόν μου κ. Δημήτριον 
Τούσαν δια τας προς με ιατρικάς περιθάλψεις του.

Τα δύο αργυρά δισκοπότηρα ανά εν χαρίζω εις τους ναούς 
Μητροπόλεως και Αγίου Αντωνίου.

Τα δύο μεγάλα χάλκινα σινιά, την επίστρωσιν και τα έπιπλα 
του δωματίου της υποδοχής χαρίζω εις τον Ναόν του Αγίου 
Αντωνίου. Τους κεφερσέδες εις την Μαργιορίτσαν θυγατέρα 
Κωστή Παπαντωνίου και εις την Ελισάβετ σύζυγον Δημητρίου 
Σκωρού δύο ταψία.

Όλα δε τα άλλα οικιακά σκεύη, χαλκώματα, ασπρόρουχα 
και άλλα διάφορα εντός των κιβωτίων ενδύματά μου χαρίζω εις 
τους πτωχούς ίνα τοις διανεμηθώσι δια των κυριών Ευφημίας 
Μανουήλ Ιατρού, Ελένης Δ.Α. Γεμιτζιόγλου και Ελένης πρεσβυ-

τέρας Παπαντωνίου, καθώς προφορικώς ταις παρήγγειλα.
Προσεπιτούτοις δε δια των ιδίων κυριών θέλουσι διανεμηθή 

τοις πτωχοίς και α επιστρώσεις των άλλων δωματίων.
Επειδή δ’ απορώ χρημάτων, υποχρεώ τους τυχόντας επιτρό-

πους των δύο Ναών Μητροπόλεως και Αγίου Αντωνίου προς 
απόκτησιν των ανωτέρω μνησθέντων κτημάτων μου να πληρώ-
σωσι τα εξής ποσά:

1. Το εκ τριάκοντα τριών (33) οθ. λιρών δια χρεωστικής ομο-
λογίας χρέος μου προς τον κύριον Θωμάν Στεφάνου.

2. Το προς την κ. Ευφημίαν Μανουήλ εκ τριών οθ. λιρών χρέ-
ος μου.

3. Μικρά τινα χρέη μου εκ δέκα λιρών προς τους προμηθευ-
τές μου κ.κ. Θωμάν Στεφάνου, Γεώργιον Λάζου, Ιωάννην Μού-
ραν και Ιωάννην Βλαχογιάννην.

4. Εις τους πρωτοεξαδέλφους μου υιούς θυγατέρας Εμμα-
νουήλ Παπά ανά μίαν οθ. λίραν.

5. Εις τον εξάδελφό μου Ιωάννην Χ΄΄Στεργίου ημίσειαν λίραν.
6. Εις την ανεψιά μου Ευφραξίαν Δ. Χ΄΄Στεργίου εν ώρα γά-

μου τρεις οθ. λίρας.
7. Εις τους ανεψιούς μου Γεώργιον και Στέφανον και την 

ανεψιάν μου Ευδοξίαν τέκνα της εξαδέλφης μου Ευφροσύνης 
Χ΄΄Στεργίου ανά ημίσεια λίραν.

8. Μίαν λίραν εις τον Κωστάκην ζουμπαρέν, μίαν εις τον Μέρ-
κον Ζαφάρα, μίαν εις την Χαμαϊδω Λάζου, μίαν εις την Ελισάβετ 
Κωστή Παπαντωνίου, μίαν εις την Φρόσω Κολιαβάκα, ημίσειαν 
εις την Ευφημίαν σύζυγον Μαρμαρά.

Συνάμα δε υποχρεούνται να με κηδεύσωσιν αξιοπρεπώς τε-
λούντες τα κανονικά μνημόσυνά μου εν τω ενοριακώ μου Ναώ 
ως και ανά εν ετήσιον η μεν Μητρόπολις την Κυριακήν την Ορ-
θοδοξίας, ο δε Άγιος Αντώνιος την εορτήν των Σχολείων, καθ’ α 
να μνημονεύονται το όνομά μου, τι του μακαρίτου συζύγου μου 
και των γονέων μου.

Αύτη είνε η διαθήκη μου και αύτη η τελευταία θέλησίς μου. 
Εκτελεσταί δε αυτής δι’ όλα μεν αφήνω τους κ.κ. Αναστάσιο 
Μανουήλ, Αντώνιον Ι. Γεμιτζιόγλου και Θωμάν Στεφάνου, δια δε 
την διανομήν των οικιακών σκευών και επίπλων, ων άνωθι εα-
μνήσθην, τας ανωτέρω κυρίας, αίτινες εν περιπτώσει διαφωνίας 
περί την διανομή να προβαίνωσιν εις αυτήν κατά πλειοψηφίαν.

Εφ’ ω εγράφη κατά διαταγήν μου και υπεγράφη ιδιοχείρως 
κατ’ εμού ενώπιον των υπογεγραμμένων μαρτύρων.

Εν Βεροία τη α Αυγούστου 1891
Μαργιορίτσα Μ. Στεφανολού
βεβεο τα άνοθεν
Ο Εφημέριος της εκκλησίας
Μητροπόλεως Παπα-Ιωάννη
μάρτυς
Ο μοχτάρης της ενορίας Μητροπόλεως
Γρηγόριος Παπα-Θεοκλήτου
Οι αζάδες
Δ. Τούσας
Κονσταντίνος Χρίστου
Αναστάσιος Μανουήλ μαρτυρεί
Κωνσ. ΧαΝικολάκης μαρτυρεί
Κωστάκης Μαλούτας μαρτυρεί
Αντ. Ι. Γεμιτζιόγλου μαρτυρεί
Ιωάννης Καμπίτογλου μαρτυρεί
Ι. Κωνσταντίνος Π.Α. μαρτυρεί
Σταύρος Τούσας μαρτυρεί
Ιωάννης Στεφάνου μαρτυρεί
Ιωάννης Γ. Ιζέτ μπέϊ μαρτυρεί
Θωμάς Σ. Σακελλαρίου μαρτυρεί
Ιωάννης Γ. Μούρου μαρτυρεί
Αναστάσιος Μανουήλ μαρτυρεί

Παρατηρήσεις, Επισημάνσεις
 και Πληροφορίες της Διαθήκης

Η διαθήκη συντάχθηκε στη Μητρόπολη ως την ανωτάτη αρχή 
της Ορθόδοξης Ελληνικής Κοινότητας και επιβεβαιώθηκε από 
τον επίτροπο του μακαριστού Μητροπολίτου Βεροίας Προκόπιο, 
Μελέτιο, στις 1-8-1981.

Εκτός από τις υπογραφές των μαρτύρων (του ιερέως της 
εκκλησίας Μητροπόλεως, της δωρήτριας, των 12 μαρτύρων, 
του μουχτάρη της Ενορίας Μητροπόλεως Γρηγορίου Παπαθε-
οκλήτου και των αζάδων Δ. Τούσα και Κωνσταντίνου Χρίστου, 
που υπάρχουν στο τέλος της διαθήκης), η κυρίως διαθήκη μας 
πληροφορεί:

1. Την οικία της που βρισκόταν απέναντι από το ναό του Πα-
ντοκράτορος, χάρισε στην εκκλησία της Μητροπόλεως, ενώ ένα 

άλλο σπίτι, στη μεγάλη αγορά, που νοίκιαζε ο Ιωάννης Βλαχο-
γιάνης, στην εκκλησία του Αγίου Αντωνίου.

2. Το αναλογούν στη Στεφανολέσα μερίδιο της μητρικής της 
οικίας (που κατοικούσε η θεία της Χατζηφωτεινή), καθώς και 10 
οθ. λίρες, μετά τον θάνατό της, να περιέλθουν στην εκκλησία 
του Αγίου Αντωνίου που υποχρεούται να την κηδεύσει.

3. Το εξ (100) Αυστριακών (;) χρεωστικό των Ελληνικών σχο-
λείων που χρωστούν σε αυτήν καθώς και το εκ δέκα πέντε (15) 
οθ. λιρών χρεωστικό του κ. Κώστα Παπαντωνίου, χάρισε στα 
Ελληνικά Σχολεία της πατρίδος της.

4. Τα δύο αργυρά δισκοπότηρα ανά ένα χάρισε στους Ναούς 
Μητρόπολη και Άγιο Αντώνιο, καθώς και την επίστρωση και τα 
έπιπλα του δωματίου υποδοχής της, χάρισε στο Ναό του Αγίου 
Αντωνίου.

Από τη διαθήκη δεν αναφέρονται τα όσα δώρισε σε συγγενι-
κά πρόσωπα, σε πτωχούς κ.ά.

Ακόμη, αναφέρεται στη διαθήκη:
«Επειδή δ’ απορώ χρημάτων, υποχρεώ τους τυχόντας επι-

τρόπους των δύο Ναών Μητροπόλεως και Αγίου Αντωνίου προς 
απόκτησιν των ανωτέρω μνησθέντων κτημάτων μου να πληρώ-
σωσι τα εξής ποσά: στους προμηθευτές και συγγενείς της.

Υποχρεούνται να με κηδεύσουν αξιοπρεπώς και στη γιορτή 
των σχολείων (Τριών Ιεραρχών) να μνημονεύσουν το όνομά 
μου, του συζύγου μου και των γονιών μου».

Τέλος, εκτελεστές της διαθήκης ήταν οι: Αναστάσιος Μανου-
ήλ, Αντώνιος Ι. Γεμιτζιόγλου και Θωμάς Στεφάνου.

 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ
Από τα όσα πληροφορούμαστε από τη διαθήκη της Στεφανο-

λέσας για τις δωρεές της στις εκκλησίες και τα σχολεία της Βε-
ροίας και το γεγονός ότι διέθεσε την οικία της (2) (δωρεάν) για 
τη στέγαση του Ημιγυμνασίου και την στήριξή του οικονομικά 
για αρκετά χρόνια, μπορούμε, άνετα, να την κατατάξουμε στον 
κατάλογο των ευεργετών της Βεροίας και να μνημονεύεται στη 
γιορτή των Γραμμάτων (Τριών Ιεραρχών).

Καιρός είναι να στηριχθούμε στο παρελθόν για ένα καλύτερο 
παρόν και μέλλον.

 
Πηγές-Βοηθήματα
1. Η διαθήκη της Μαργιωρίτσας Μ. Στεφάνογλου (Στεφανο-

λέσας), αντίγραφο της οποίας έχω στα χέρια στο αρχείο μου. 
Το πρωτότυπο βρίσκεται στα αρχεία της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βεροίας.

2. Παύλου Δ. Πυρινού, Οι ευεργέτες της Βεροίας, Ανάτυπον 
από τον τόμο «Προσωπογραφικά και Ιστορικά», Βέροια 2009, 
σ. 20, Κώδικας 17ος Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, σ.σ. 63-64.

Η ΔΙΑΘΗΚΗ ΤΗΣ ΜΑΡΓΙΩΡΙΤΣΑΣ Μ. ΣΤΕΦΑΝΟΓΛΟΥ (ΣΤΕΦΑΝΟΛΕΣΑΣ) (1)
(Η προσφορά της στα σχολεία και την εκκλησία 

της Κοινότητας Βεροίας κατά τους ύστερους χρόνους της Οθωμανοκρατίας)



Η ομάδα κορασίδων Κ18 του Ποσειδωνα Βέροιας υποδέχεται τον 
Αιαντα Κρ. Βρυσης  στις  05/11/22 Ημέρα  Σάββατο και ωρα 14:00 στο 
ΔΑΚ Δ. Βικελας στο Μακροχώρι.  Η ομάδα είναι πανέτοιμη να πετύχει 
την νίκη και να παρουσιάσει ωραίο  θέαμα στους φίλους του βόλευ  
Ευχόμαστε Καλή Επιτυχία και καλή Αρχή στα κορίτσια. του Ποσειδώνα.
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Μ Π Ο ΥΛ Α Σ Ι Κ Η Σ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΕ-

ΝΤΡΙΚΗΣ 117 ΚΑΙ 

ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 

ΓΩΝΙΑ 23310-60340

08:00-14:30 ΠΟ-

ΤΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Α-

ΝΤΩΝΙΟΣ ΠΙΕΡΙΩΝ 

44 23310-26914

08:00-14:30 ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ ΑΓ. ΔΗ-

ΜΗΤΡΙΟΥ 8 (στενό Ν. Δημαρχείου) 23310-25669

14:30-21:00 ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΕΜΠΕ-

ΣΙΝΑΣ 6, ΚΤΕΛ - ΑΣΤΙΚΑ 23310-63620

19:00-21:00 ΛΙΑΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΙΜΩΝΟΣ 1-3 

ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ (πιάτσα ταξί) 23310-72677

21:00-08:00 ΛΙΑΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΙΜΩΝΟΣ 1-3 

ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ (πιάτσα ταξί) 23310-72677

Κυριακή 06-11-2022

08:00-14:30 ΧΕΙΜΩΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΜΑΡΚΟΥ ΜΠΟ-

ΤΣΑΡΗ 29-31 (πλατεία Τσερμένι) 23310-65770

14:30-21:00 ΝΕΔΕΛΚΟΥ (ΟΥΤΑ) ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟ-

ΡΑΒΑ 1 (δίπλα στο ΙΚΑ) 23310-66649

19:00-21:00 ΠΑΠΑΡΗ ΦΥΚΑΤΑ ΟΛΥΜΠΙΑ (ΕΛΗΑΣ) 

ΕΛΗΑΣ 4 23310-60064

21:00-08:00 ΠΑΠΑΡΗ ΦΥΚΑΤΑ ΟΛΥΜΠΙΑ (ΕΛΗΑΣ) 

ΕΛΗΑΣ 4 23310-60064

Δευτέρα 07-11-2022

14:30-21:00 ΠΑΠΑΡΗ ΦΥΚΑΤΑ ΟΛΥΜΠΙΑ (Λ.ΣΤΡΑ-

ΤΟΥ)Λ.ΣΤΡΑΤΟΥ 27 - ΕΝΑΝΤΙ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ 23310-

23360

14:30-21:00 ΣΙΜΟΥ ΜΙΜΙΚΑ ΚΑΠΠΟΥ 4 (πεζόδρομος 

αγοράς) 23310-73124

19:00-21:00 ΤΕΡΜΕNΤΖΗ & ΣΙΑ Ο.Ε. ΕΔΕΣΣΗΣ ΚΑΙ 

ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΩΝΙΑ 23310-60279

21:00-08:00 ΤΕΡΜΕNΤΖΗ & ΣΙΑ Ο.Ε. ΕΔΕΣΣΗΣ ΚΑΙ 

ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΩΝΙΑ 23310-60279

Φαρμακεία

Συ νερ γεί ο ε πι φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ
Νοέμβριος 2022

Το συ νερ γεί ο ε πι-

φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ 

κα τά το διά στη μα α πό 

07-11-2022 μέχρι 

13-11-2022 θα εί ναι 

το ε ξής: Αυ τό μα τος 

τη λε φω νη τής βλα βών: 

τηλ. 2331021814.

Πρεμιέρα στην 
SL2 με την 
ομάδα της Βέροι-

ας  να κλείνει το πρω-
τάθλημα πέρσι  με τους  
δύο αγώνες μπαράζ με 
Λεβαδειακό και Λαμία 
και να ανοίγει φέτος 
πρώτη το πρωτάθλημα 
με τον  ΠΑΟΚ Β’  απο-
σπώντας ισοπαλία 1-1 
στις καθυστερήσεις με 
εκτέλεση πέναλτι του 
Μπουόλι. 

Παρότι πρώτη αγωνιστική οι 
δύο ομάδες ήταν πολύ αγωνιστι-
κές και πρόσφεραν θέαμα στους 
φιλάθλους που βρέθηκαν στο δη-
μοτικό στάδιο και με ένα δίκαιο 
αποτέλεσμα αν και κρίθηκε στις 
καθυστερήσεις.

Η Βέροια δεν ικανοποίησε με 
την εμφάνιση της και φυσικά χρει-
άζεται πολύ δουλειά ακόμη ώστε 
να μπορέσει να κάνει αξιοπρεπή 
εμφάνιση στο νέο πρωτάθλημα. Ο 
προπονητής κ. Ανυφαντάκης έχει 
στην ομάδα αρκετά νέα παιδιά και 
φυσικά δεν μπορούν από την μία 
μέρα στην άλλη να «σηκώσουν» 
την φανέλα της Βέροιας. 

Είναι όμως ευκαιρία από την 
στιγμή που δεν υπάρχει προς το 
παρόν το βάρος και η πίεση του 
πρωταθλητισμού να παίξουν πιο 
ελεύθερα ώστε να μπορέσουν να 
πάρουν τα παιχνίδια στην έδρα 
τους. 

Δίκαιοτοτελικόαποτέλεσμα
Το τελικό 1-1 είναι το πιό δίκαιο 

αποτέλεσμα για το παιχνίδι, της 
πρεμιέρας, αφού τόσο η Βέροια 
όσο και ο ΠΑΟΚ Β’ δημιούργησαν 

και έχασαν ευκαιρίες 
Η Βέροια με το εκρηκτικό πρώ-

το 10λεπτό θα μπορούσε να α-
νοίξει το σκορ με τις ευκαιρίες του 
Μπουκουβάλα και του Φασίδη. 

Μπορεί στην συνέχεια ο ΠΑ-
ΟΚ Β’ να ισορρόπησε κάπως το 
παιχνίδι αλλά η Βέροια ήταν αυτή 
που είχε περισσότερη κατοχή, με 
τον ΠΑΟΚ Β’ όμως να χάνει και 
αυτός καλές ευκαιρίες να ανοίξει 
το σκορ΄. 

Τελικά το α’ ημίχρονο τελείωσε 
0-0  

Στην αρχή του β’ ημιχρόνου 
μόλις στο 47’ λεπτό ο Ορφανίδης 
έχασε την πιό μεγάλη ευκαιρία να 
ισοφαρίσει όταν βγήκε μόνος α-
πέναντι στον τερματοφύλακα του 
ΠΑΟΚ Β’ τον απέφυγε αλλά πήγε 
πολύ  και κλείστηκε από τους α-
μυντικούς. 

Η πίεση της Βέροιας  ήταν συ-
νεχής με πολλές ευκαιρίες και από 
τις δύο πλευρές, όμως ο ΠΑΟΚ Β’ 

ήταν αυτός που πήρε προβάδι-
σμα στο σκόρ, όταν σε μία γρήγο-
ρη κόντρα από λάθος στην άμυνα 
της Βέροιας ο Χατζηστραβός από 
το ύψος της περιοχής έστειλε την 
μπάλα στα δίκτυα της Βέροιας 
γράφοντας το 0-1.  στο 54’ λεπτό.

Η Βέροια έφθασε στην ισοφά-
ριση στο 64’ λεπτό όταν ο Μπου-
όλι πέτυχε γκολ που ακυρώθηκε 
από τον β’ επόπτη ώς οφσάιντ

Ο Κώστας Ανυφαντάκης έκα-
νε αρκετές αλλαγές ενισχύοντας 
περισσότερο την επίθεση και οι 
παίκτες  με πάθος και δύναμη κα-
τόρθωσαν έστω και στις καθυστε-
ρήσεις να πάρουν το βαθμό της 
ισοπαλίας τον οποίο και δικαιού-
ταν. 

Μάλιστα πριν την φάση του 
πε΄ναλτι που έγινε στο 93’ λεπτό 
με την ανατροπή του Φασίδη από 
τον Τασιούρα και πέτυχε το γκολ ο 
Μπουόλι, ο αρχηγός της Βέροιας 
Βασίλης Φασίδης έχασε στο 90’ 

λεπτό μοναδική ευκαιρία να πε-
τύχει ένα πανέμορφο γκολ αφού 
ύστερα από μακρινή σέντρα του 
Μπελεβώνη βρέθηκε στην μικρή 
περιοχή αλλά η κεφαλιά  που έ-
πιασε πέρασε σύριζα από το δεξί 
δοκα΄ρι του ΠΑΟΚ Β’.

Χρειάζεταισκληρήδουλειά
στηνσυνέχεια

Η εμφάνιση της Βέροιας μπο-
ρεί να μην ικανοποίησε κάποιους 
από τους φίλους της ομάδας αλλά 
δεν πρέπει να ξεχνάμε οτι ήρθαν 
στην ομάδα πολλά νέα παιδιά 
και θέλουν χρόνο να προσαρμο-
σθούν. 

Όμως από κάποιους «πα-
λιούς» ο κόσμος περιμένει περισ-
σότερα ώστε να δώσουν κουρά-
γιο και το καλό παράδειγμα στους 
νέους. 

Ας ευχηθούμε οτι η συνέχεια 
θα είναι καλύτερη γιατί σε διαφο-
ρετική περίπτωση που δεν ευχό-
μαστε θα πράγματα θα είναι πολύ 
δύσκολα 

 Διαιτητής: Πουλικίδης (Δρά-
μας) / Βοηθοί: Ζήρδας, Κουβαλά-
κης (Δράμας) με λάθη η τριπλέτα 
από την Δράμα εις βάρος της Βέ-
ροιας. 

ΒΕΡΟΙΑ (Κώστας Ανυφαντά-
κης): Παπαδόπουλος, Μουχάλης, 
Παπαχρήστος, Στίκας, Μαραγκός 
(80’ Ιωάννου), Μπούζας (80’ Ισαα-
κίδης), Μπλέτσας (58’ λ.τ. Μπελε-
βώνης), Ορφανίδης (73’ Κατσού-
κης), Φασίδης, Μπουκουβάλας, 
Μπουόλι.

ΠΑΟΚ Β’  (Πάμπλο Γκαρσία): 
Μπαλωμένος, Κιτσάκης (46’ Για-
ξής), Τασιούρας, Κώττας (64’ 
Μιχαηλίδης), Μορικέλι, Ουεντρα-
όγκο, Νινούα, Μπράντονιτς (72’ 
Σπυράκος), Ρικάρντο, Χατζηστρα-
βός (79’ Σπυρίδης), Πανίδης (64’ 
Γκορντεζιάνι).

Στις καθυστερήσεις η Βέροια με πέναλτι
ισοφάρισε τον ΠΑΟΚ Β’ 1-1

Εναρξη Πρωταθλήματος 
Κορασίδων Κ 18 της 

ομάδας Βολλευ του Α.Σ. 
Ποσειδωνας Βεροιας



16-17 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2016του Σαββατοκύριακου 5-6 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 11www.laosnews.grτου Σαββατοκύριακου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οσοι Συμπολίτες μας έχουν φάρμακα που δεν χρειάζονται  

και θέλουν   να τα  προσφέρουν στο  Γηροκομείο Βέροιας  , το 
τηλέφωνο του Γηροκομείου Βέροιας είναι 2331024891.

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 5 Νοεμ-

βρίου 2022 στον Ιερό Ναό Αγί-
ων Αναργύρων Βέροιας ΕΤΗΣΙΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυση 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, υιού, πατέρα, πεθερού, 
παππού, αδελφού και θείου

ΑΝΔΡΕΑ ΦΙΛΙΠ.
ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να προσέλ-
θουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος, Ο πατέρας, 
Η κόρη, Ο γαμπρός, Τα εγγόνια

Τα αδέλφια, Τα ανήψια, Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Νοεμ-

βρίου 2022 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Αντωνίου Βέροιας ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗ-
ΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυση της 
ψυχής του αγαπημένου μας συζύ-
γου, πατέρα, και παππού

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
ΣΤΕΡΓΙΟΥ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να προσέλ-
θουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος, 
Τα παιδιά, Τα εγγόνια

Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Σάββατο 5 Νο-

εμβρίου 2022 στις 10.00 π.μ. από 
τον Ιερό Ναό Αγ. Παρασκευής στην 
Βεργίνα Ημαθίας η Ελισάβετ Πυλω-
ρίδου σε ηλικία 82 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύτηκε χθες Παρασκευή 4 Νοεμβρίου 2022 στις 4.00 μ.μ. 

από τον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου στην Αετιά Γρεβενών η Ζαχα-
ρούλα Μπατσίλα σε ηλικία 107 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ.ΚΟΥΡΕΑ

Πρωτοβουλία 
για το Παιδί: Προκήρυξη 

Θέσης Εργασίας 
«Φροντίστριας-Παιδοκόμου»

Η Πρωτοβουλία για το Παιδί, προκηρύσσει θέση Οικό-
σιτης Φροντίστριας-Παιδοκόμου, με ανοικτό αριθμό πλή-
ρωσης θέσεων.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΗΣ:
Οι Οικόσιτες Φροντίστριες – Παιδοκόμοι διαμένουν στις 

δομές μακροχρόνιας φιλοξενίας παιδιών σε κίνδυνο (Σπίτι 
της Βεργίνας, Στέγη ημιαυτόνομης διαβίωσης νέων) και 
είναι τα πρόσωπα αναφοράς για τα παιδιά.

Έχουν την ευθύνη για:
– Την ασφάλεια των παιδιών
– Την προσωπική τους υγιεινή
– Την τήρηση του προγράμματος δραστηριοτήτων
– Την επίβλεψη των παιδιών μέσα και έξω από το χώρο 

του Σπιτιού
– Τη φροντίδα του ιματισμού, των υποδημάτων και των 

ατομικών ειδών των παιδιών
– Το πρόγραμμα και την ετοιμασία του πρωινού, του με-

σημεριανού και βραδινού φαγητού και το σερβίρισμά του, 
σε συνεργασία με τη μαγείρισσα

– Τη συντήρηση ή/ και τον καθημερινό καθαρισμό των 
χώρων και του εξοπλισμού των κτιρίων

– Τη βραδινή κατάκλιση των παιδιών
Οι Φροντίστριες αποτελούν τα υποδείγματα συμπεριφο-

ράς για τα παιδιά, τα πρότυπα για απόκτηση κοινωνικών 
δεξιοτήτων και εκπαιδεύονται διαρκώς πάνω σε θέματα 
διαπαιδαγώγησης και εμψύχωσης των παιδιών, ανάλογα 
με τις ιδιαίτερες ανάγκες τους.

Παρέχεται ικανοποιητικός μισθός, στέγη, διατροφή και 
τα αναλογούντα κατά το Νόμο (ασφάλιση κτλ).

Τα απαιτούμενα προσόντα για τη θέση είναι:
1. Ηλικία από 35 ετών και άνω
2. Απολυτήριο Γυμνασίου
3. Καλή σωματική και ψυχική υγεία
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ-ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ
-Αρχικά, οι ενδιαφερόμενες καλούνται να υποβάλουν 

το βιογραφικό τους σημείωμα στο Γραφείο Διοίκησης της 
Πρωτοβουλίας για το Παιδί, Ανοίξεως 19, ΤΚ 59131 Βέ-
ροια, ή ηλεκτρονικά στη διεύθυνση hr@propaidi.org, μέχρι 
την Παρασκευή 11 Νοεμβρίου 2022.

-Στη συνέχεια οι υποψήφιες που θα προκριθούν θα 
προσκομίσουν τα υπόλοιπα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

-Πληροφορίες στο τηλέφωνο 23310-29571, Δευτέρα με 
Παρασκευή, 9:00 με 17:00.

ΑΠΟ ΤΟ Δ.Σ.

Η κίνηση του 
Μητροπολίτη

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Βεροίας, Ναούσης και Καμπα-
νίας κ. Παντελεήμων: 

Το Σάββατο 5 Νοεμβρίου στις 
11:00 π.μ. στο Παύλειο Πολιτιστι-
κό Κέντρο στη Βέροια (πλησίον 
του Βήματος του Αποστόλου Παύ-
λου) θα παραστεί και θα χαιρετίσει 
την ημερίδα «Διακόσια Χρόνια α-
ναγεννημένης Ζωής» που διορ-
γανώνει η Ιερά Μονή του Τιμίου 
Προδρόμου Σκήτης Βεροίας.   

Την Κυριακή 6 Νοεμβρίου το 
πρωί θα ιερουργήσει στον Ιερό 
Ναό των Αγίων Κυρίλλου και Με-
θοδίου Αλεξανδρείας.  

Την Κυριακή 6 Νοεμβρίου στις 
6:00 μ.μ. θα τελέσει Αγιασμό και 
θα ομιλήσει με θέμα: «Τα χαρί-

σματα του Αγίου Πνεύματος» στη Γ.Ε.Χ.Α. Ναούσης. 
Την Κυριακή 6 Νοεμβρίου στις 7:30 μ.μ. στον Χώρο Τεχνών 

του Δήμου Βεροίας θα παραστεί και θα χαιρετίσει την επετειακή 
εκδήλωση με τίτλο «Εξ ανατολών το φως» με την ευκαιρία της 
συμπληρώσεως 100 ετών από τη Μικρασιατική καταστροφή. 

Τη Δευτέρα 7 Νοεμβρίου στις 6:00 μ.μ. θα χοροστατήσει στον 
Εσπερινό στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό των Παμμεγίστων Ταξι-
αρχών στα Ασώματα Βεροίας.  

Την Τρίτη 8 Νοεμβρίου το πρωί θα ιερουργήσει στον πανηγυ-
ρίζοντα Ιερό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στον Αρχάγγελο 
Ναούσης. 

 Την Τρίτη 8 Νοεμβρίου στις 5:30 μ.μ. στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου Κυμίνων θα υποδεχτεί την Τί-
μια Κάρα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας από την Ιερά 
Μητρόπολη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης και στη συνέχεια θα 
χοροστατήσει στον Πανηγυρικό Εσπερινό.  

Την Τετάρτη 9 Νοεμβρίου το πρωί θα ιερουργήσει στον πανη-
γυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου και της Αναλήψεως του 
Κυρίου Βεροίας. 

Την Τετάρτη 9 Νοεμβρίου το βράδυ θα προεξάρχει στην Ιερά 
Αγρυπνία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ναούσης με 
την ευκαιρία της εορτής του Αγίου Αρσενίου του Καππαδόκου. 
Στην Ιερά Αγρυπνία θα τεθεί σε προσκύνηση τεμάχιο του Ιερού 
Λειψάνου του εορταζομένου Αγίου.  

Την Πέμπτη 10 Νοεμβρίου στις 6:00 μ.μ. θα χοροστατήσει στον 
Εσπερινό στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Μηνά Ναούσης. 

Την Πέμπτη 10 Νοεμβρίου στις 8:00 μ.μ. θα ομιλήσει στη 
σειρά των ομιλιών «Επισκοπικός Λόγος» και θα αναπτύξει το 
θέμα: «ἐσυκοφαντήθην, ὑπέμεινα καί ἐσώθην» μέσα από την 
ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, την αντίστοιχη σελίδα στο 
Facebook και τον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος Λόγος 90,2 
FM». 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ
Ι.Ν. ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ - ΑΓ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 

ΒΕΡΟΙΑΣ

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΑΓ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ
ΤΡΙΤΗ 8 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
18.00 Πανηγυρικός εσπερινός
20.30 Ιερά Αγρυπνία
ΤΕΤΑΡΤΗ 9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
7.00 Αρχιερατική Θεία λειτουργία
17.30 Εόρτιος εσπερινός - Παράκληση Αγίου Νεκταρίου.

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ, ΝΑΟΥΣΗΣ & ΚΑΜΠΑΝΙΑΣ
ΙΕΡΟΣ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΟΣ ΝΑΟΣ 

ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ ΚΥΜΙΝΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΝΗΓΥΡΕΩΣ 
ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 2022

Στα πλαίσια της Πανηγύρεως της Εορτής του Αγίου Νεκταρίου,
θα υποδεχθούμε την Τίμια Κάρα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 

ΒΑΡΒΑΡΑΣ από την Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης , Γαρδικίου και Πύ-
λης . Τρίτη 8 Νοεμβρίου 5:30 μ.μ. Υποδοχή Τιμίας Κάρας από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ.κ. Παντελεήμονα
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615
Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612

Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331076.610, 76.613
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης: 100,  
 2331025.197, 76.625 FAX: 23.333
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.643
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331076650
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.653
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331076.657

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.669
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331076.664
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 

στα Παλατίτσια εντός 

του οικισμού 480 τ.μ., 

άρτιο και οικοδομήσι-

μο, με αποθήκη και α-

χυρώνα παλιά. Πλρη. 

τηλ.: 210 7228806 & 

6973 358072.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-

δο 240 τ.μ. στην περιο-

χή Πιερίων, δίπλα στην 

πρώην ALPHA BANK. 

Τηλ.: 6976 985722.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 

209 τ.μ., συντελεστής 

δόμησης 1,2, Διογένους 

με Πιερίδων Μουσών 

γωνία, Βέροια. Τηλ.: 

2331 300901, 6944 

555197.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά 

στο κέντρο της Βέροιας 

γκαρσονιέρα μέχρι 50 

τ.μ. με ασανσέρ. Τηλ.: 

6945 122583.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-

ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ  ενο ι -

κιάζεται στην περιο-

χή ONE SALONICA 

στούντιο μονόχωρο 

του 2008, 6ου ορ’ό-

φου, με ηλεκτρικές 

συσκευές και καναπέ 

κρεβάτι, αέριο, κλιμα-

τιστικό, θέα. Προτείνε-

ται για φοιτητές ΑΤΕΙ 

και κέντρου. Τιμή 270 

ευρώ. Πληροφορίες: 

mapapad@otenet.gr 

6974 792410, ώρες 

10.00 π.μ. - 2.00 μ.μ.

ΕΝΟ Ι Κ Ι Α ΖΕ ΤΑ Ι 

καινούργιο διαμέρισμα 

104 τ.μ. στο Πανόρα-

μα Βεροίας, στον 2ο 

όροφο διόροφης οικο-

δομής, με τρία υπνο-

δωμάτια, σαλόνι, κου-

ζίνα, μπάνιο και χώρια 

αποθήκη. Ατομική θέρ-

μανση πετρελαίου και 

μπόϊλερ ζεστού νερού. 

Πληρ.: 6936 132589 

και 23310 64985.

του Σαββατοκύριακου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικό-
πεδο 800 τ.μ. στο 
Σταυρό Ημαθίας ε-
πάνω στον κεντρικό 
δρόμο. Πληρ. τηλ.: 
6973 616847.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φα-
νταστική ισόγεια 
μονοκατοικί, 70 τ.μ., 
στη Βεργίνα, στο 
κέντρο του χωριού, 
κατασκευής 2003, 
σε οικόπεδο 500 
τ.μ. πλήρως εξολπι-
σμένη, ξυλινα σύγ-
χρονα κουφώματα 
μέσα στο πράσινο. 
Τηλ.: 6948 041985.

ΚΟΠΑΝΟΣ ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι από 350 τ.μ. ο 
καθένας με δυνατότητα να γίνει ένας χώρος, στον περιφερειακό δρόμο 
Κοπανού, δίπλα στο βενζινάδικο Σαρδέλη, με 5μ. καθαρό ύψος, χωρίς 
εσωτερικές κολώνες και περιφραγμένη αυλή 600 τ.μ. Τιμή 1,00 ευρώ 
το τετραγωνικό. Τηλ.: 6944 687267 & 23320 41088.

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ ΕΝΟΙ-
ΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι στη 
Μπότσαρη μόλις α-
νακαινισμένο, 68 τ.μ., 
ανατολικο όλα πρό-
σοψη, θερμομονωμέ-
νο, με αντλία θερμό-
τητας, 3ος όροφος, 
κοντά σε αγορά, στά-
σεις, Μετρό.ΖΗΤΕΙ-
ΤΑΙ νεαρά υπάλληλος 
φαρμακείου. Τηλ.:
6956483486.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ-ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

ΩΡΟΛΟΙ 67 τ.μ προσοψης1ΔΣΚ ΚΑΛΟ 43000€
ΩΡΟΛΟΙ Μεζονετα εξαιρετικη ανεξαρτητη με γκαραζ,αποθηκη 
82000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ!
Μ.ΑΕΞΑΝΔΡΟΥ Επαγγελματικη  Στεγη 93 τ.μ ́ 1ος ΚΟΠΛΑΜ,-
ΠΟΡΤΑ ΑΣΦ Ωρ/ση  95000€
ΑΝΟΙΞΕΩΣ κοντα στο Μουσειο Μονοκατοικια 75+75 τ.μ 
Οικ.200 τ.μ 50000€
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πλησιον οικ.170 τ.μ+παλαια Μον/κια  50 τ.μ ΕΥΚΑΙ-
ΡΙΑ 29000€
ΚΩΣΤΟΧΩΡΙ 8,5 στ.6 χιλ.απο κεντρο κτημα με αγροικια 75 τ.μ 
4000€
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ με οικοπ.500 τ.μ 55000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 87 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 23000€  
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 340000€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 4ος καινουριο 113 τ.μ ημιτελες 95000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.340 τ.μ 95000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Μον/κια με αυλη 1Δ-ΣΚ  Α.Θ ερμ.κοπλαμ 
280€
ΚΕΝΤΡΟ -ΕΛΗΑ 100 Τ.Μ  ανακαινισμενο 2ΔΣ-Κ  κεντρ.
θερ.440€
ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ Γκαρς.44 τ.μ 1Δ-Κουζινα wc με Κ.Θερμαμαν-
ση 200€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ οικοπεδο 450 τ.μ χτιζει 50 τ.μ,με Θεα Θαλασσα 
με αδεια 25000€
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΣΕΣ 2,5 ΣΤΡ. κτημα με νερο κι ρευμα πλησι-
ον12000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 22000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ επαγγελματικος χωρος 400τ.μ με 2500 τ.μ οιοπε-
δο 80000€

ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ 15 Τ.Μ αγρος Συκιες, κοντα στο αναχωμα 
16000€ όχι μεσιτικα
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με νερο και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ πανω 10000τ.μ οικοπεδο ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!!!!
ΒΕΡΟΙΑ ΟΙΚΟΠΕΔΑ 160τ.μ,155,190τ.μ 30000,26000,22000€
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  οικοπεδο πανοραμικο 4000τ.μ 200000€
ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ  οκοπεδο με σ.δ 0,8 ι 380 τ.μ σε τιμη ευκαιριας
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ,   3στρ.διπλα στα τελευταια σπιτια 9000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΜΕΛΙΚΗ 17 στρ.με γεωτρηση κ δικτυο 34000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ.66000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ  σε ασφαλτο,με ροδακινα  20000€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ –ΓΚΑΡΑΖ

ΑΓΟΡΑ 80 τ.μ για Ιατρειο,Ινστιντουτο κτλπ. 77000€
ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Γραφειο 32 τ.μ μικτα ανακαινισμενο 28000€
ΓΚΑΡΑΖ Κλειστο 18 τ.μ στα παπακια 7000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120 με 
πελατεια αξιολογη 500€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Υπαπαντη 65 τ.μ +παταρι με μεγαλη βιτρινα 400€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΠΕΡΙ-ΜΕΤΡΙΚΑ της πόλης αποθ.χώροι από100ως1500 τ.μ  
από 150 εως 2000€
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΠΛ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΥ καταστημα 55 τ.μ 600€
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ .καταστημα 150+150+100 1800€
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΙΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡ.78 τ.μ +παταρι 35 τ.μ 250€

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο

Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 

1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 

Καλλιθέα

Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 

Βικέλα

Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας

Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή

Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι

Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 

και Επιπλωμένο στο Κέντρο της

Θεσσαλονίκης

Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-

ντρο της Νάουσας

Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή

Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου

Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 

50μ2 έκαστη στο Σέλι.

Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο

Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 

Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.

Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 

ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο

Κέντρο.

Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.

Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο

Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-

τίας Οδού

Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 

στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα

και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, 
εταιρία με παρουσία 25 ε-
τών στον τομέα της μετα-
ποίησης αγροτικών προϊ-
όντων - παραγωγής ειδών 
διατροφής και με συνεχή 
σταθερά ανοδική πορεία 
στην ελληνική και διεθνή 
αγορά, ZHTOYNTAI για
απασχόληση στη μονάδα παραγωγής της που βρίσκεται στο 5ο χλμ Αλεξάν-
δρεια – Κρύας Βρύσης:

ΒΟΗΘΟΙΧΗΜΕΙΟΥ
Αντικείμενο:
•Εργασίες ποιοτικού ελέγχου σε Χημικά Εργαστήρια του εργοστασίου και 

επι των γραμμών παραγωγής.
Προσόντα:
•Εμπειρία εργαστηριακή – ή άλλη – σε βιομηχανία – κατά προτίμηση Τρο-

φίμων – είναι επιθυμητή
•Προσαρμοστικότητα και πνεύμα συνεργασίας και ομαδικότητας
•Επάρκεια σε γνώσεις και χειρισμό Η/Υ
•Καλή γνώση Αγγλικής Γλώσσας είναι επίσης επιθυμητή.
Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν αιτήσεις στην 

έδρα της εταιρείας.
Αιτήσεις- βιογραφικά σημειώματα μπορούν  να αποστέλλονται επίσης στο 

email hr@almifoods.gr
Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 3027800
ΚΩΔ.ΑΓΓΕΛΙΑΣ:ΧΗΜ_20221020

Η ΔΑΪΟΣΠΛΑΣΤΙΚΑΑΒΕΕ, Βιομηχανία Πλαστικών, αναζητά 
να προσλάβει άμεσα εργάτες παραγωγής σε βάρδιες.

Θα εκτιμηθεί αντίστοιχη προϋπηρεσία.
Πληροφορίες – Αποστολή Βιογραφικών: ΔΑΪΟΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ Α-

ΒΕΕ, 12ο χλμ. Βέροιας – Νάουσας, 59200 Νάουσα.
Τηλ.: 23320 42412 - E-mail: hr@daiosplastics.com



ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Τρύφω-

νος 3, γκαρσονιέρα 25 τ.μ., 

1ΔΣΚWC, πλήρως ανακαινι-

σμένη, επιπλωμένη, με ηλε-

κτρικές συσκευές, 3ος όρ., 

ασανσέρ. Τηλ.: 6937 458186.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα, 1ος όροφος, Ανοίξεως 

52. Πληρ. τηλ.: 6945 852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστη-

μα 120 τ.μ. ισόγειο, 30 τ.μ. 

πατάρι, εξαιρετικής προβο-

λής σε άριστη κατάσταση 

κοντά στη Γέφυρα Κούσιου. 

Πληρ. τηλ.: 6972 269839 

κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστη-

μα 35 τ.μ. και 10 τ.μ. πατάρι 

με εσωτερικη σκάλα, Ήρας 

10. Διαθέτει μεταλλικό ρο-

λό ασφαλείας. Τηλ.: 6986 

731153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ συνερ-

γείο αυτοκινήτων πλήρως 

εξοπλισμένο. Τηλ.:  6944 

860080.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός κου-

ζίνας για επιχείρηση εστία-

σης στο κέντρο της Βέροι-

ας. Επιθυμητή η εμπειρία 

σε ανάλογη θέση εργασίας.

Τηλέφωνο επικοινωνίας, 

6977588855.

ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ εργατικό 

προσωπικό από την εταιρία 

ΚΟΥΚΑΚΗΣ Α.Ε. στα ΠΕρι-

βόλια Χανίων Κρήτης. Υψη-

λός μισθός και δυνατότητα 

στέγασης. Τηλ. επικοινωνίας: 

6974782821

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό για 

εργασία σε εταιρία με σκα-

λωσιές. Τηλ.: 6942 462643 & 

6982  021124.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για φρο-

ντίδα ηλικιωμένης στο Ταγα-

ροχώρι. Πληρ. τηλ.: 23310 

71653 & 6984 427753.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός ταξί με 

ειδική άδεια από επιχείρηση 

στη Βέροια γία πλήρη απα-

σχόληση. ΖΗΤΕΙΤΑΙ Μηχανι-

κός & Ηλεκτρολόγος αυτοκι-

νήτων από επιχείρηση στη 

Βέροια για πλήρη απασχό-

ληση. ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός συ-

νεργείου από επιχείρηση στη 

Βέροια για πλήρη απασχόλη-

ση. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 

2331071553 & 2331062900 

Ώρες επικοινωνίας: 9:30 με 

18:30.

ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ  αναλαμβάνει τη 

φύλαξη και περιποίηση ηλικι-

ωμένων. Τηλ.: 6945 738276 

κα Βέτα.

ΚΥΡΙΑ  αναλαμβάνει τη 

φροντίδα και περιποίηση ηλι-

κιωμένων για 24 ώρες. Πληρ. 

τηλ.: 6993 678697.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ιδιαιτερα 

μαθήματα ιταλικής γλώσσας 

όλων των επιπέδων. Πληρο-

φορίες: 2331181274.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΟΣ αναζητά για γνω-

ριμία κυρία έως 55 ετών. 

Πληρ. τηλ.: 6984 040769.
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠωλούνταιΔιαμερίσματα

•ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 100τμ 3ουορόφ.3δωμ. σαλοκουζίνα,μπάνιο 
112000ευρώ.
•ΑΚΡΟΠΟΛΗ πολυτελές 130τμ 2δωμ. σαλόνοκουζίνα, τζάκι,-
2μπανια,θερμοσυσσωρευτές,υπέροχη θέα, κλειστό parking 
190.000ευρώ.
•ΡΟΛΟΙ 105τμ 2οςοροφ. 3δωμάτια, σαλόνι,κουζίνα,μπάνιο και 
αποθήκη. Χρειάζεται ανακαίνιση  55.000€ 
- ΒΙΛΑ ΒΙΚΕΛΑ 2διαμερίσματα 100τμ το καθένα 2δωμάτια,σα-
λόνι,κουζίνα μπάνιο και δυνατότητα 3ουδωματίου 75.000ευρώ 
το καθένα.
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 3ος οροφ. 139τμ,3δωμ, σαλονοκουζίνα,μπά-
νιο,αποθήκη, μεγάλο μπαλκόνι με θέα,120.000ευρώ.

ΠωλούνταιΜονοκατοικίες:
ΑΣΩΜΑΤΑ σε οικόπεδο 490τμ με 2διαμερίσματα(100τμ ισόγειο 
και 115τμ 1ου ορόφου),λουξ .165.000 ευρώ.
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑ 80τμ.2Δ,Σ,Κ,αυλή με Θέα 55.000ευρώ.
FLAMOYRIES 100tm.4D,S,K,38.000E
ΠΑΝΟΡΑΜΑ λουξ μεζονέτα 300τμ 5Δ, ΣΚ, WC,τζάκι, ενδο-
δαπέδια θέρμανση και ισόγειο διαμέρισμα 2Δ,ΣΚ,WC,γκαράζ 
360.000ευρώ.
ΠΑΝΟΡΑΜΑ μεζονέτα 300τμ πολυτελείας,4Δ,Σ,Κ,3WC,σάου-
να, ενδοδαπέδια θέρμ,τζάκι,γκαράζ,μεγάλη αυλή με μπάρμπε-
κιου 350.000ευρώ.
ΚΟΥΛΟΥΡΑ 65τμ σε οικόπεδο 850τμ 40.000ευρώ.

ΠωλούνταιΚαταστήματα:
ΠΡΟΜΗΘΕΑ 80τμ γωνιακό πάνω σε κεντρικό δρόμο 
70.000ευρώ.
ΣΤΑΔΙΟΥ 150τμ.σε οικόπεδο 800τμ 150.000ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 40τμ 22.000ευρώ. ΚΕΝΤΡΟ110τμ ισόγειο και 100τμ  
υπόγειο. Τιμή συζητήσιμη.
ΠΕΟ ΒΕΡΟΙΑΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 500τμ σε οικόπεδο 4στρεμ.με 
πατάρι για διάφορες χρήσεις 900.000ευρώ. ΑΣΩΜΑΤΑ ταβέρ-
να 120τμ πλήρως εξοπλισμένη μαζί με διαμέρισμα 130τμ 1ου 
ορόφου 2Δ,ΣΚ,WC  270.000ευρώ
Πωλούνται χωραφοοικοπεδα
Οικόπεδο 850τμ  οικοδομήσιμο σε περιοχή κατω από την Ανοί-
ξεως 250.000ευρώ.
Οικόπεδο 1437τμ οικοδομήσιμο, αγροτεμάχιο5355τμ(και με 
άδεια αθλητικών εγκαταστάσεων),χωραφοοικόπεδο 4500τμ.
Τιμές συζητήσιμες.
Κουλούρα 844τμ οικοδομήσιμο 25.000ευρώ.
Εργατικές κατοικίες οικόπεδο 3,5 στρεμ.οικοδομήσιμο 
56.000ευρώ.
Κοντά στον Γαλαξία οικόπεδο οικοδομήσιμο 240τμ. 35.000ευρώ.
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 2στρεμ.οικοδομήσιμα 110.000ευρώ.

ΠΑΤΡΙΔΑ 2600τμ  οικοδομήσιμο 400τμ 50.000ευρώ.(μπορεί 
να πουληθεί και το μισό).
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΕΣ 8στρεμ.30.000 ευρώ.
Πάνω στο δρόμο προς Πατριδα 16 στρέμματα 65.000ευρώ(-
δυνατότητα ενοικίασης- χρήση φωτοβολταϊκών)

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕνοικιάζονταιΔιαμερίσματα

ΚΕΝΤΡΟ μεζονέτα 220τμ 5δωμ.σαλόνι τζάκι,κουζίνα με ηλ.συ-
σκευές,2μπάνια ηλιακό θερμοσίφωνα,ντουλάπες,ατομ. θέρ-
μανση-θερμοπομπούς 480ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 75τμ. 370ευρώ ή επιπλωμένο 420ευρώ,ανακαινι-
σμένο,διαμπερές.
ΡΟΛΟΙ μεζονέτα με 2δωμάτια,σαλονοκουζίνα,αποθήκη,ηλια-
κο,λέβητα πετρελαίου,τζάκι,aircondition,330ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΓκαρσονιέρες:
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 1ου ορόφου,1δωμάτιο,κουζίνα,χωρίς θέρμανση 
200ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 1Δ,ΣΚ,μπάνιο,θερμοσυσσωρευτές  200ευρώ.
ΡΟΛΟΙ επιπλωμένη,λουξ,1Δ,ΣΚ,WC ηλεκτρικές συσκευές,α-
τομ.θέρμανση  πετρελαίου,χωρίς κοινόχρηστα 340 ευρώ.(Στην 
τιμή περιλαμβάνεται ο λαγαριασμός ύδρευσης)

ΕνοικιάζονταιΓραφεία:
Στο ΚΕΝΤΡΟ της πόλης 24τμ.  200€ 
Στο ΡΟΛΟΙ 80τμ στον 1οορ.700ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΚαταστήματα:
Οδός Θεσ/κης 60τμ. 300€ 
ΟΔΟΣ ΘΕΣ/ΚΗΣ χωραφοοικόπεδο 834 τμ. 400ευρώ.
ΚΑΡΑΤΑΣΟΥ 60τμ 350 ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 900τμ(300τμ ι ισόγειο 300τμ υπόγειο 300 
1ος)3000ευρώ
ΚΕΝΤΡΟ 83τμ με υπόγειο 800€ 
ΚΕΝΤΡΟ γωνιακό 180τμ με υπόγειο πατάρι, είσοδο από δυο 
πλευρές και βιτρίνες 1200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 130τμ με υπόγειο και μεγάλη βιτρίνα 
1600ευρώ. 
ΚΕΝΤΡΟ σε πεζόδρομο 180τμ με πατάρι 650ευρώ.
Σε χωριό πολύ κοντά στην πόλη 64τμ πλήρως εξοπλισμένο 
για κρεοπωλείο 350ευρώ
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 80τμ σε κεντρικό δρό μο 400 ευρώ.

Το γραφείο μας βρίσκεται: Αγίου Αντωνίου 1 
στον 1ο όροφο

Site: www.stoxosrealestate.gr
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 2331068080, 6947606674

Ζητούνται ακίνητα προς πώληση - ενοικίαση 

Η  εταιρία ΣΟΥΛΗΣΑΒΕΕ με έδρα το 2ο χλμ Σκύδρας-Βέροι-
ας αναζητά προσωπικό με τις παρακάτω ειδικότητες :

-Μηχανικούς
-Ηλεκτρολόγους εγκαταστάσεων
-Ηλεκτρονικούς
-Πωλητές
-Οδηγούς φορτηγών κατηγορίας Ε
-Τεχνικούς με εμπειρία σε βιομηχανία πλαστικών
-Χειριστές extruder
-Χειριστές φορμαριστικών μηχανημάτων
E-mailsoulis@soulis.grΤηλ.Επικοινωνίας23810-82400

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο με 
γνώσεις Λογιστικής και 
Μισθοδοσίας. Πληρ. τηλ.: 
6932 245383.

Η HygieneService, η μεγαλύτερη 
ελληνική εταιρία στο χώρο των Υπη-
ρεσιών και πολυμαντικών αναζητά 
πωλητή

Περιγραφή Θέσης
Πωλήσεις Ανάπτυξη πελατολογίου 
Προφίλ Υποψηφίου
•Προσανατολισμός στην επίτευξη 

στόχων με προσήλωση στο αποτέ-
λεσμα

•Ομαδικό πνεύμα συνεργασίας και μεθοδικότητα
•Ικανότητα επίλυσης προβλημάτων
•Θα εκτιμηθεί η εμπειρία στο αντικείμενο
 Παρακαλούμε όπως αποστείλετε το βιογραφικό σας σημείωμα μέσω 

e-mail στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση : info.katerini@hygiene-
service.gr 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 6972023871
Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές.

Από την εταιρίαΑΘΗΝΑΜ. ΙΚΕ στον Άγιο Γεώργιο Βέροι-
ας, μεταποίηση αγροτικών προϊόντων ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Χειριστής 
ανυψωτικού (κλαρκ), β) Γεωπόνος ΑΕΙ-ΤΕΙ, γ) Υπεύθυνος διαλο-
γητηρίου, δ) Εργάτριες-ες διαλογητηρίου. Αιτήσεις και βιογραφικά 
σημειώματα στο email: athinasmpc@gmail.com, πληροφορίες στο 
τηλέφωνο: 2331051093

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, εταιρία με έδρα την Αλεξάνδρεια Ημα-
θίας και παρουσία 26 ετών στον τομέα της μεταποίησης αγρο-
τικών προϊόντων – παραγωγής ειδών διατροφής, ZHΤΟΥΝΤΑΙ
χειριστέςανυψωτικώνμηχανημάτων (κλαρκ).

Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν 
αιτήσεις στη μονάδα παραγωγής που βρίσκεται στο 5ο χλμ 
Αλεξάνδρειας – Κρύας Βρύσης. Η αίτηση θα πρέπει να συνο-
δεύεται από πρόσφατη φωτογραφία και φωτοτυπία ταυτότητας 
ή φωτοτυπία διαβατηρίου (με την άδεια εργασίας).

Βιογραφικά σημειώματα να αποστέλλονται στο email info@
almifoods.gr

Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 302 7800

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, εταιρία με παρουσία 25 ετών στον τομέα 
της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων - παραγωγής ειδών δια-
τροφής και με συνεχή σταθερά ανοδική πορεία στην ελληνική και 
διεθνή αγορά, ZHTOYNTAI γιααπασχόληση στη μονάδα παρα-
γωγής της που βρίσκεται στο 5ο χλμ Αλεξάνδρεια – Κρύας Βρύσης:

•ΕΡΓΑΤΕΣ/ΕΡΓΑΤΡΙΕΣ
•ΧΕΙΡΙΣΤΕΣΑΝΥΨΩΤΙΚΩΝΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν 
αιτήσεις στην έδρα της εταιρείας.

Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται φωτοτυπία ταυτότητας ή 
φωτοτυπία διαβατηρίου (με την άδεια εργασίας).

Αιτήσεις- βιογραφικά σημειώματα μπορούν  να αποστέλλονται 
επίσης στο email hr@almifoods.gr

Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 302 7800
ΚΩΔ.ΑΓΓΕΛΙΑΣ:ΕΡΓΑΤ_202210

Ζητούνται σύμβουλοι τηλε-
φωνικών πωλήσεων για το νέο 
τηλεφωνικό κέντρο της εταιρείας 
‘Μαργαριτόπουλος’ που δραστη-
ριοποιείται στον χώρο των ασφα-
λειών, της ενέργειας ELPEDISON 
και των τηλεπικοινωνιών WIND, 
που εδρεύει στη Βέροια

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑΠΡΟΣΟΝΤΑ
Απολυτήριο Λυκείου
Άνεση στην επικοινωνία & στη 

χρήση Η/Υ
Ευχάριστη και Δυναμική προσωπικότητα
Διαπραγματευτικές Ικανότητες με πελατοκεντρική προσέγγιση
Προϋπηρεσία τουλάχιστον έξι μήνες σε αντίστοιχη θέση τηλεφω-

νικών πωλήσεων επιθυμητή όχι απαραίτητη

ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ
Σταθερός μισθός και ασφαλιστική κάλυψη
Μηνιαίο Bonus βάσει επίτευξης στόχου
Εισαγωγική εκπαίδευση (επί πληρωμή)
Συστηματική εκπαίδευση στο αντικείμενο των πωλήσεων
Συστηματική Εκπαίδευση σε Θέματα εξυπηρέτησης πελατών και 

σε νέες τεχνολογίες
Προοπτικές εξέλιξης σε πιο σύνθετους ρόλους

Πρωινό τμήμα (όχι κυλιόμενο ωράριο)

Αποστολήβιογραφικώνμεφωτογραφίαστοe-mail:
dimitrismargaritopoulos2@gmail.com



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
4)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 
σούπερ λούξ 80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 

70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
14)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr

155-6 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 www.laosnews.grτου Σαββατοκύριακου

Τα ΓραφείαΠωλήσεων του κ. Γ.Αναστασίου στη 
Βέροια με έδρα τη Θεσ/νίκη, αναζητούν στο Νομό μας 
συνεργάτες άνω των 30 ετών, απόφοιτους Λυκείου (τουλά-
χιστον) στον Κλάδο Πωλήσεων και Παροχής Υπηρεσιών. 
Τηλ. επικοινωνίας: 23310 29933. Αποστολή βιογραφικών: 
papnasin@yahoo.gr.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΚΕΝΤΡΟ studio 20τμ  επιπλωμένο 180€
-ΚΕΝΤΡΟ studio 25 τμ  ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΟ lux τμ 
230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25  ανακαινισμενο  160€
-ΕΛΙΑ  50 τμ καινουργιο  πολύ καλο  250€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  55 τμ  3 χωροι θεα  καλό 240€
-ΡΟΛΟΙ 55τμ 3 χώροι ανακαινισμενο ατομ λεβητ 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ  40τμ super lux  επιπλωμενο 
320€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ   50τμ superlux  επιπλωμενο  
350€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  60 τμ καινούριο ατομ. Θερμ επι-
πλωμενο 400
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  75τμ καινούργιο   τζάκι , θέα 350
-ΤΣΕΡΜΕΝΗ  80τμ  καινουργιο κλιμα 2 δωμ  
350€  
ΑΓΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ  89τμ ανακαινισμενο ατομ θερμ 
πετρ    320€
-ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  85τμ επιπλωμένο  πλήρες , ατομ. 
Θερμ. 300€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  90τμ , ατομ. Θερμ.   330 ε
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  100τμ 3δωμ  230€
-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ 60τμ 1δωμ σαλονι επιπλωμε-
νο 250 ευρω

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  25 ΤΜ ανακαινσμενο lux ενοικιο 250  
28000 ε
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ 40 τμ ανακαινισμενο ημιοροφος 
23000 ε
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  35 τμ καινουργιο  32.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 45τμ καινούργιο τζακι 44.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  60 τμ καινουργιο τζακι   54.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  68τμ καινουργιο  2δωματ τζακι  
57000 ε
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 70τμ καλό τζακι 45.000€

-ΠΙΕΡΙΩΝ 85τμ καινούργιο  84000 €
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 90 τμ ισογειο ατομ λεβητας αυλη  
48000€
-ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  80τμ καλό 47000€
-ΡΟΛΟΙ 80τμ καλό κοπλαν θωρακισμενη 
60.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 85τμ 10ετών parking 85.000€
-ΡΟΛΟΙ 90 τμ ανακαινισμενο lu ατομ λεβητας 4 
όροφος θέα 90.000€
-ΡΟΛΟΙ  90τμ  καλο χωριζεται σε 2  47.000€
-ΓΗΠΕΔΟ  95τμ πολύ καλο ετοιμο αποθηκη με-
γαλη πυλωτη  55.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΗ 135τμ  35ετών , αποθηκη , θέα 
110.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  93τμ ανακαινισμένο ατομ λεβητ 
90.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 105τμ πολύ καλο , αποθηκη θεα,  
68.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120τμ καινούριο 4ος θέα 
165.000€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ  70τμ και για επαγγελματική στέγη 
58.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούργια 
θέα   300.000€
-MONOKATOIKIA ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ καινούργια 
180.000€
-ΚΤΕΛ 115 ΤΜ 4=os ΘΕΑ   ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΥΚΑΙ-
ΡΕΙΑ 58000 ε
-ΑΓ. ΑΜΤΩΝΙΟΣ 100 ΤΜ 1=ος    ΚΕΝΤΡΟ 47000 ε  

-ΚΤΗΡΙΟ  280 ΤΜ  2 διαμεριματα 100 τμ και μα-
γαζι 80 τμ  140000 ε

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
ΠΙΕΡΙΩΝ 80 ΤΜ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 200 ΤΜ 43000ε
ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  120 ΤΜ ΣΕ 2 ΕΠΙΠΕΔΑ ΑΝΑΚΑΙ-
ΝΙΣΜΕΝΟ  58000 
ΠΑΝΟΡΑΜΑ 280 ΤΜ SUPER  LUX TIMH 
320000 ε
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ  240 ΤΜ SUPER  LUX ΤΙΜΗ    
220000 ε
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 ΤΜ   ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ  ΤΙΜΗ  
170000 ε
ΒΑΡΒΑΡΕΣ  70 ΤΜ  ΠΑΛΙΟ ΣΕ 800 ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
ΤΙΜΗ 38000 ε 
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 ΤΜ ΣΕ 500 ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΙ-
ΜΗ 14000 ε
ΚΟΥΛΟΥΡΑ    100 ΤΜ ΗΜΙΤΕΛΕΣ   ΚΑΙΝΟΥΡ-
ΓΙΟ ΤΙΜΗ 22000 ε
ΓΕΩΡΓΙΑΝΗ   90 ΤΜ ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΕΠΙΠΛΩΜΕ-
ΝΟ ΜΕ 1000 ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΙΜΗ 80000 ε

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 38.000€

-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 
127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 
130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ ε-
πάνω στο δρόμο  για 
μαγαζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω στο 
δρόμο 6000τμ 70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κεντρικό 78.000€
-ΛΑΖΩΧΩΡΙ 16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:www.akinita-hmathias.gr



Χρόνια τώρα, οι Μαίες του Κέντρου Υγείας Βέροιας, στηρίζουν 
έμπρακτα τις εγκυμονούσες γυναίκες και τον μητρικό θηλασμό, ενώ 
διοργανώνουν εκδηλώσεις, σεμινάρια και ενημερωτικές δράσεις, ενθαρ-
ρύνοντας τις νέες μητέρες να θηλάζουν όσο περισσότερο μπορούν τα 
παιδιά τους.

Φέτος στο πλαίσιο της παγκόσμιας εβδομάδας μητρικού θηλασμού, 
διοργάνωσαν χθες το απόγευμα στην διασταύρωση Ιπποκράτους και 
Πρ. Ηλία, στο εμπορικό κέντρο της Βέροιας, μια γιορτινή εκδήλωση του 
Κ.Υ. παρουσία και της υπεύθυνης κας Χριστίνας Αθανασιάδου, σε συ-
νεργασία με το δίκτυο μαιών μαιευτών της 3ης ΥΠΕ και την υποστήριξη 
του δήμου, στέλνοντας το μήνυμα της ανεκτίμητης αξίας του θηλασμού, 
που αποτελεί θεμέλιο ζωής.

Και βέβαια συνεχίζουν καθημερινά το έργο τους με μαθήματα α-
νώδυνου  τοκετού και μητρικού θηλασμού στον ειδικά διαμορφωμένο 
ισόγειο χώρο  του Κέντρου Υγείας Βέροιας (πρώην ΙΚΑ)  για όλες τις 
γυναίκες.

Ο Απρίλιος, όπως όλα δείχνουν θα είναι 
ο μήνας που θα διεξαχθούν στην Ελλάδα οι 
εκλογές.

Τα επικρατέστερα σενάρια για την διεξα-
γωγή των εκλογών είναι δύο, με ορόσημα το 
Πάσχα – που είναι στις 16 Απριλίου του 2023 
– και την 1η Ιουνίου, δηλαδή τη μέρα που ξεκι-
νούν οι πανελλαδικές εξετάσεις.

Άρα, πέρα από την χρήση των σχολείων, 
έχει να κάνει και με την «εκπαιδευτική κοινω-
νική ηρεμία», δηλαδή να έχουν τα παιδιά τον 
χώρο και τον χρόνο να διαβάσουν και να δώ-
σουν εξετάσεις.

Ορόσημο το Πάσχα
Το Πάσχα είναι το ορόσημο. Ως πιθανή η-

μερομηνία προβάλλεται η Κυριακή των Βαΐων 
– 9 Απρίλιου.

Σύμφωνα πάντως με πληροφορίες, λόγω 
της απλής αναλογικής,  αρκετά πιθανή ημερο-
μηνία θεωρείται και η 2 Απριλίου 2023 ώστε, 
στην περίπτωση που χρειαστεί να γίνουν και 
δεύτερες εκλογές (σενάριο αρκετά πιθανό), 

να έχουν ολοκληρωθεί πριν την έναρξη των 
πανελλαδικών εξετάσεων.

Ένας επιπλέον λόγος, που ισχυροποιεί 
αυτό το ενδεχόμενο, είναι το γεγονός ότι η 
κυβέρνηση δεν επιθυμεί να διαταραχθεί η κα-
λοκαιρινή τουριστική σεζόν από εκλογικές δι-
αδικασίες.

Βασικό επίσης κριτήριο είναι ότι μεταξύ των 
πρώτων και των δεύτερων εκλογών χρειάζεται 
να μεσολαβήσουν 25 με 30 ημέρες.

Ο λόγος είναι ότι απαιτείται ένα εύλογο 
χρονικό διάστημα, αφενός για την ορκωμοσία 
των βουλευτών που εκλέχθηκαν στις πρώτες 
εκλογές, αφετέρου για τη διαδικασία διερευνη-
τικών εντολών. Της διαδικασία δηλαδή  για το 
ποιος αρχηγός κόμματος μπορεί να εξασφα-
λίσει την στήριξη της πλειοψηφίας της Βουλής 
για σχηματισμό κυβέρνησης.

Αυτός λοιπόν ο μήνας που μεσολαβεί μετα-
ξύ πρώτων και δεύτερων εκλογών δεν θα πρέ-
πει να «ενοχλεί» ούτε τις γιορτές του Πάσχα, 
ούτε φυσικά και τις  εξετάσεις των παιδιών.

(πηγή: in,gr)

  Μέχρι τις 21 Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθούν οι 
πρώτες πληρωμές στους δικαιούχους του επιδόματος 
θέρμανσης, σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Από-
φαση που δημοσιεύθηκε αργά προχθές το βράδυ.

   Το επίδομα, σε πρώτη φάση θα το λάβουν εκείνοι 
που ήταν και πέρυσι δικαιούχοι και θα υποβάλλουν 
την σχετική αίτηση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα ο 
MyΘέρμανση, που θα ανοίξει τις επόμενες ημέρες, 
έως και τις 9 Δεκεμβρίου. Οι πληρωμές, σύμφωνα με 
την ΚΥΑ θα γίνουν σε τρεις φάσεις.

   Το ύψος του επιδόματος θα κυμαίνεται από 100 
έως και 80 ευρώ, ενώ τα κριτήρια είναι αυξημένα σε 
σχέση με πέρυσι (εισοδηματικά και περιουσιακά) και 
εκτιμάται ότι δυνητικά δικαιούχοι είναι 1,3 εκατ. νοικο-
κυριά, ενώ το συνολικό ποσό της επιδότησης μαζί με 
το ποσό που δίνεται στην αντλία είναι 500 εκατ.

  Παράλληλα να σημειωθεί ότι όσοι κατοικούν σε 
περιοχές με το περισσότερο κρύο, δηλαδή με βαθμο-
ημέρα πάνω από το 1, θα λάβουν επίδομα προσαυ-
ξημένο κατά 25%, υπό την προϋπόθεση να μην είναι 
υψηλότερο των 1.000 ευρώ.

   Διπλάσιο προβλέπεται να είναι το επίδομα για 
εκείνους που θα γυρίσουν την πλάτη σε φυσικό αέριο 
ή ρεύμα για την θέρμανσή τους.

   Ας δούμε αναλυτικά τι προβλέπει η Κοινή υπουρ-
γική απόφαση: 

   * Δικαιούχοι του επιδόματος θέρμανσης
   Φυσικά πρόσωπα άγαμα ή έγγαμα ή σε κατά-

σταση χηρείας ή σε πρόσωπα που έχουν συνάψει 
σύμφωνο συμβίωσης ή εν διαστάσει ή διαζευγμένα, 
τα οποία για τη θέρμανσή τους καταναλώνουν :

   - πετρέλαιο εσωτερικής καύσης θέρμανσης
   - ή φωτιστικό πετρέλαιο (μπλε κηροζίνη)
   - ή φυσικό αέριο ή υγραέριο ή καυσόξυλα
   - ή βιομάζα (πέλετ)
   - ή θερμική ενέργεια μέσω τηλεθέρμανσης
   Να σημειωθεί ότι ειδικά για τη χορήγηση επιδό-

ματος θέρμανσης στους καταναλωτές καυσόξυλων και 
βιομάζας (πέλετ) τίθεται ως πρόσθετη προϋπόθεση 
το ακίνητο να βρίσκεται σε οικισμό με πληθυσμό ίσο 
ή κατώτερο των δέκα χιλιάδων (10.000) κατοίκων και 
ο αντίστοιχος συντελεστής επιδότησης να είναι ίσος ή 
μεγαλύτερος του 0,8.

   Ειδικά για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης 
στους καταναλωτές θερμικής ενέργειας μέσω τηλεθέρ-
μανσης τίθεται ως πρόσθετη προϋπόθεση το ακίνητο 
να βρίσκεται σε έναν από τους Δήμους Σερρών, Εορ-

δαίας, Κοζάνης, Αμυνταίου ή Μεγαλόπολης.
   3. Εξαιρούνται από τη χορήγηση του επιδόματος:
   α) Τα φυσικά πρόσωπα, τα οποία δηλώνονται 

στη Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προ-
σώπων ως εξαρτώμενα μέλη του υπόχρεου κατά το 
άρθρο 11 του ΚΦΕ.

   β) Τα φυσικά πρόσωπα, τα οποία δηλώνουν στη 
Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώ-
πων ότι φιλοξενούνται.

   γ) Τα φυσικά πρόσωπα που εμπίπτουν στο φόρο 
πολυτελούς διαβίωσης καθώς και τα φυσικά πρόσω-
πα που διαθέτουν περισσότερα των δύο (2) Ε.Ι.Χ. αυ-
τοκίνητα ή ποσοστά συνιδιοκτησίας, επί Ε.Ι.Χ. αυτοκι-
νήτων, τα οποία (ποσοστά) αθροιζόμενα αντιστοιχούν 
σε περισσότερα των δύο (2) αυτοκίνητα, συμπεριλαμ-
βανομένων των ευρισκόμενων σε εθελούσια ακινησία. 
Δεν συνυπολογίζονται Ε.Ι.Χ. αυτοκίνητα ευρισκόμενα 
σε αναγκαστική ακινησία, η οποία αναφέρεται σε περι-
πτώσεις καταστροφής ή κλοπής.

   δ) Τα φυσικά πρόσωπα για την επαγγελματική 
τους στέγη.

   ε) Τα ιδρύματα, οι οργανισμοί και κάθε είδους 
νομικά πρόσωπα κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα ή 
νομικές οντότητες.

   στ) Οι φορολογικοί κάτοικοι αλλοδαπής, οι οποίοι 
υποχρεούνται να υποβάλουν δήλωση φορολογίας 
εισοδήματος στην Ελλάδα, καθώς και ο/η σύζυγος 
αυτών ή το μέρος συμφώνου συμβίωσης με αυτούς.

   Για τον προσδιορισμό των ανωτέρω εξαιρέσεων 
χρησιμοποιούνται τα δεδομένα της περσινής (2021) 
δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώ-
πων.

(ΑΠΕ-ΜΠΕ)
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Χθες το απόγευμα στον εμπορικό πεζόδρομο
Γιορτή μητρικού θηλασμού, 

από τις Μαίες του Κ.Υ. Βέροιας και το δίκτυο της 3ης ΥΠΕ

Ποια σενάρια επικρατούν 
για την ημερομηνία 

των βουλευτικών εκλογών

Επίδομα θέρμανσης: Μέχρι τις 21 
Δεκεμβρίου οι πρώτες πληρωμές
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